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13. ја ну а ра 2023: пред сед ник Ма ти це срп ске проф. др 
Дра ган Ста нић је на по зив Те сли не на уч не фон да ци је из 
Фи ла дел фи је и ње ног пред сед ни ка го спо ди на Ни ко ле Лон
ча ра, у окви ру по се те Њу јор ку (САД), у хо те лу „Њу јор кер” 
уче ство вао на на уч нокул тур ној кон ферeн цији „Te sla Spi
rit Award and Te sla’s Pe o ple 2023” (1943–2023 – 80th Years 
Tri bu te to Te sla) и при мио при зна ње ове кул тур не асо ци
ја ци је „Te sla Spi rit Award”. 
20. ја ну а ра 2023: пред сед ник Ма ти це срп ске проф. др 
Дра ган Ста нић је у Њу јор шкој јав ној би бли о те ци (New 
York Pu blic Li brary) раз го ва рао са ше фом сла ви стич ког 
оде ље ња др Бог да ном Хро ба лом. Проф. др Ста нић је том 
при ли ком уру чио Ма ти чи на из да ња на ен гле ском је зи ку 
(ча со пи се Li te rary links of Ma ti ca srp ska и Syna xa, збир ку 
пе са ма Гој ка Ђо га Ovid in To mis, сту ди ју Алек сан дра Пе
тро ви ћа и Дар ка Кам чев ског Ko so vo at the end of hi story и 
фо то тип ско из да ње Ле то пи са Ма ти це срп ске: Об ја вље
ни је и пр ва ча сти ца), те пред ло жио бли жу са рад њу Ма
ти це срп ске и Њу јор шке јав не би бли о те ке.

26. ја ну а ра. 2023: одр жа на је Све то сав ска бе се да. Као што 
то ду го го ди шња тра ди ци ја на ла же, све ча ност је от по че ла 
из во ђе њем Хим не Све том Са ви. Ове го ди не има ли смо 
част да је чу је мо у из во ђе њу хо ра Ус пен ске цр кве „Ан ти фон”, 
под ди ри гент ском упра вом Ми ли це Гру би шић. Све ча ни 
део про гра ма отво рио је др Ми лан Ми цић, ге не рал ни се
кре тар Ма ти це срп ске, а по том је пре зви тер др Оли вер 
Су бо тић из ло жио ово го ди шњу бе се ду на те му Ути цај све
то сав ске ети ке на лик и де ло Ни ко ле Те сле. На кра ју све
ча но сти пу бли ка је ужи ва ла у пе сма ма Ми смо де ца не ба и 
Ма ле но сам ђа че у из во ђе њу Деч јег хо ра Цр кве не оп шти
не но во сад ске, уз прат њу Јо ва на Ле ти ћа на хар мо ни ци, а 
под ди ри гент ском упра вом Ми ли це Гру би шић.
27. ја ну а ра 2023: пред сед ник Ма ти це срп ске проф. др Дра
ган Ста нић је, на по зив Срп ског кул тур ног дру штва За ху
мље из Ник ши ћа, одр жао Све то сав ску бе се ду у про сто ри
ја ма Дру штва. Том при ли ком је бе сед ник чи тао своје пе сме, 

а у про гра му је уче ство вао и цр кве ни хор Пре по доб не мати 
Ан ге ли не.
28-29. ја ну а ра 2023: пред сед ник Ма ти це срп ске проф. др 
Дра ган Ста нић, управ ник Би бли о те ке Ма ти це срп ске го
спо дин Се ли мир Ра ду ло вић и глав ни и од го вор ни уред ник 
Ле то пи са Ма ти це срп ске го спо дин Ђор ђо Сла до је бо ра
ви ли су у Под го ри ци, на по зив Срп ског на ци о нал ног са
вје та и пред сед ни ка др Мом чи ла Вук са но ви ћа. Том при ли
ком управ ник Ра ду ло вић је при мио при зна ње за рад на 
ан то ло ги ји Злат ни век срп ског пе сни штва. У Срп ској ку ћи 
у Под го ри ци је одр жа но ве че по све ће но Ма ти ци срп ској 
(о ко јој је го во рио пред сед ник Ста нић), Би бли о те ци Мати
це срп ске (о ко јој је го во рио го спо дин Ра ду ло вић) и Лето
пи су Ма ти це срп ске (о ко јем је го во рио го спо дин Сла до је), 
a по том су се уче сни ци про гра ма пред ста ви ли и сво јим 
сти хо ви ма. У про гра му су уче ство ва ли и срп ски пе сни ци 
из Цр не Го ре: Бу ди мир Ду бак, Бе ћир Ву ко вић, Ра до мир 
Уља ре вић, Ми ли ца Краљ и Пе ри во је По по вић.

9. фе бру а ра 2023: у окви ру Му зич ких ве че ри Ма ти це срп
ске при ре ђен је кон церт под на зи вом „Из вр та пој”. На
сту пио је Duo Al le gria, ко јег чи не фла у тист ки ња Ста на 
Кр ста јић и ви о ли нист ки ња Ду ња Ка ла мир. На кон цер ту 
су из ве де не ком по зи ци је срп ских ау то ра пи са не за овај 
дуо: Де ја на Де спи ћа (пи са но за Ду њу), Ду ша на Бог да но
ви ћа (пре ми јер но из ве де но), Вла ди ми ра То ши ћа, Дра га не 
Јо ва но вић, Ми ла на Ми хај ло ви ћа (пре ми јер но из ве де но), 
Aне Кр ста јић, Ми ло ша Ра ич ко ви ћа (пре ми јер но из ве де но) 
и Дра го љу ба Дра га на Или ћа (пре ми јер но из ве де но).
9. фе бру а ра 2023: на Пе да го шком фа кул те ту у Сом бо ру 
одр жа на је про мо ци ја из да ња на ста лих у окви ру про јек та 
„Жан ров ска укр шта ња срп ске и ан гло фо не књи жев но сти: 
пре вод на ре цеп ци ја и књи жев но те о риј ска ин тер пре та
ци ја”, ко ји се већ пу ну де це ни ју ре а ли зу је под окри љем 
Ма ти це срп ске. Пред ста вље на су три збор ни ка на уч них 
ра до ва и сту ди ја Сер Га вејн и Зе ле ни ви тез: пре вод, ту ма
че ња и зна че ња. Уче ство ва ли су: проф. др Вла ди сла ва 



Гор дић Пет ко вић, уред ник Збор ни ка, Мла ден Ја ко вље вић, 
ау тор сту ди је, др Са ња Го ли ја нин Елез, про де кан за на
ста ву и док тор ске сту ди је Пе да го шког фа кул те та у Сом
бо ру, и др На та ша Гој ко вић са Пе да го шког фа кул те та у 
Сом бо ру, стал на са рад ни ца про јек та.

10. фе бру а ра 2023: одр жа но је пред ста вља ње књи ге Зден
ке Ва лент Бе лић Сли ка Ср ба у сло вач кој књи жев но сти, 
ко ја је об ја вље на у су и зда ва штву Ма ти це срп ске и Ар хи ва 
Вој во ди не. По здрав ну реч одр жао је проф. др Дра ган Ста
нић. О књи зи су го во ри ли: доц. др Ми хал Ба бјак, ди рек
тор Ар хи ва Вој во ди не др Не бој ша Ку зма но вић и ау тор ка.

16. фе бру а ра 2023: одр жа на је Све ча на сед ни ца Ма ти це 
срп ске (при лог).

22. фе бру а ра 2023: у окви ру Му зич ких ве че ри Ма ти це 
срп ске при ре ђен је кон церт ги та ри сте Стeвaна Јо ви ћа. На 
кон цер ту су из ве де не ком по зи ци је Карлa Доменикониja, 
Максимa Дијегa Пужолa, Леa Брауерa, Матијасa Дип
лесиja, Душанa Богдановићa, Стеванa Јовићa и Ма ке дон
ска тра ди ци о нал на пе сма (аран жман Ma ja Рaдoвaнлијa). 

28. фе бру а ра 2023: у Све ча ној са ли СА НУ пред ста вљен 
је тре ћи том Срп ске ен ци кло пе ди је (пр ва књи га: Г – Де мо
граф ски пре глед; дру га књи га: Де мо кра ти ја –Ђу ша). На 
про мо ци ји су го во ри ли: ака де мик Вла ди мир Ка њух, пот
пред сед ник Уре ђи вач ког од бо ра за област при род них на у ка, 
ака де мик Сла вен ко Тер зић, члан Уре ђи вач ког од бо ра, и 
проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це срп ске и глав
ни и од го вор ни уред ник Срп ске ен ци кло пе ди је. По здрав ном 
реч ју при сут ни ма се обра тио ака де мик Ми ро Вук са но вић, 
уред ник Три би не и управ ник Би бли о те ке СА НУ.

6. мар та 2023: Ма ти цу срп ску су по се ти ли eпископ Гор
њо кар ло вач ке епар хи је го спо дин Ге ра сим и се кре тар 
Епар хи је је реј Са ша Лон чи на. Том при ли ком го сте је при
мио пред сед ник Ма ти це срп ске проф. др Дра ган Ста нић 
и упо знао их са де лат но шћу и ре зул та ти ма ра да уста но ве. 
Са стан ку су при су ство ва ли и др Ми лан Ми цић, ге не рал
ни се кре тар Ма ти це срп ске, и мср Алек сан дра Јо ва но вић, 
ар хив ски са вет ник и струч ни са рад ник у Ма ти ци срп ској.

6. мар та 2023: пред ста вље на је де лат ност Му зе ја Хер це
го ви не из Тре би ња, ко ји је про шле го ди не обе ле жио 70 
го ди на по сто ја ња. Овај до га ђај одр жан је у окви ру ма ни
фе ста ци је „Ме сец Хер це го ви не у Ма ти ци срп ској”, а у са
рад њи са Удру же њем Ср ба Херцeговаца и при ја те ља у 
Ср би ји. По здрав не ре чи при сут ни ма упу ти ли су др Ми
лан Ми цић, ге не рал ни се кре тар Ма ти це срп ске, и Бо жи
дар Ми ло вић, пред сед ник Удру же ња Ср ба Херцeговаца 
и при ја те ља у Ср би ји. О исто ри ја ту и де лат но сти Му зе ја 
го во ри ли су мср Ива на Гру јић, ар хе о лог и ди рек тор Му
зе ја Хер це го ви не, и Си мо Ра дић, исто ри чар и ку стос.

7. мар та 2023: одр жа на је Пр ва (кон сти ту тив на) сед ни ца 
Од бо ра за исе ље ни штво Ма ти це срп ске. Чла но ве Од бо ра 
по здра ви ли су: проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма
ти це срп ске, проф. др Вла ди мир Гр чић, пред сед ник Од
бо ра, и проф. др Јо ван Фи ли по вић, пот пред сед ник Од бо
ра, и том при ли ком им по же ле ли успех у бу ду ћем ра ду. 
На сед ни ци су се раз ма та ра ли крат ко роч ни и ду го роч ни 
план ра да и евен ту ал но про ши ре ње са ста ва Од бо ра и Са
ве та Од бо ра. Сед ни ци је при су стви ва ла и мср Иво на Кне
же вић, се кре тар Од бо ра.

8. мар та 2023: пред ста вљен је Збор ник ра до ва са на уч ног 
ску па „Пр ви свет ски рат на ју жно сло вен ском про сто ру и 
ства ра ње Кра љев ства Ср ба, Хр ва та и Сло ве на ца”. Овај 
до га ђај одр жан је у окви ру ма ни фе ста ци је „Ме сец Ма ти
це срп ске у Ву ко ва ру”, а у са рад њи са Срп ским кул тур ним 
цен тром Ву ко вар, ко ји је и из да вач пред ста вље не пу бли
ка ци је. При сут ни ма се обра тио др Ми лан Ми цић, ге не
рал ни се кре тар Ма ти це срп ске, а по здрав не ре чи упу тили 
су проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це срп ске, 
и Ср ђан Се ку лић, ди рек тор Срп ског кул тур ног цен тра 
Ву ко вар. О књи зи су бе се ди ли исто ри ча ри Вељ ко Мак сић, 
уред ник збор ни ка, др Ми лан Гу лић, ви ши на уч ни са рад
ник, и исто ри чар пра ва проф. др Урош Стан ко вић.
8. мар та 2023: у окви ру Му зич ких ве че ри Ма ти це срп ске 
кон церт су одр жа ли мла ди и вр ло успе шни пи ја ни сти 
Бо шко Сто ја ди но вић и Лу ка Пе тро вић. На кон цер ту су 
из ве де не ком по зи ци је Фре де ри ка Шо пе на, Фран ца Ли ста 
и Ен ри кеа Гра на до са. Про грам је во ди ла му зи ко ло шки ња 
Алек сан дра Со мер.
16. мар та 2023: одр жа но је де ве то пре да ва ње про јек та 
„Срп ски на род: исто ри ја и кул ту ра” у окви ру ци клу са пре
да ва ња „Срп ски на род у Ба на ту”. Пре да ва ње „Срп ска је
зич ка сли ка Ба на та у про шло сти и да нас” одр жа ла је др 
Иси до ра Бје ла ко вић, ре дов ни про фе сор Од се ка за срп ски 
је зик и лин гви сти ку Фи ло зоф ског фа кул те та Уни вер зи
те та у Но вом Са ду и се кре тар Оде ље ња за књи жев ност и 
је зик Ма ти це срп ске.
20-24. мар та 2023: одр жа на је Не де ља Ко со ва и Ме то хи је 
(при лог).
21. мар та 2023: обе ле жен је Свет ски дан по е зи је пред ста
вља њем збир ке пе са ма Пут за Хум Гој ка Ђо га. О књи зи 
су го во ри ли проф. др Јо ван Де лић, до пи сни члан СА НУ, 
и Иван Не гри шо рац. Пе сник Гој ко Ђо го про чи тао је не
ко ли ко сво јих пе са ма.
22. мар та 2023: пред ста вље не су књи ге: Срп ско на ци о нал
но пи та ње у Бо сни и Хер це го ви ни: исто риј ски про це си, 
лич но сти и иде је, ко ја пред ста вља збор ник ра до ва са на
уч ног ску па исто ри ча ра „Ћо ро ви ће ви су сре ти 2022. го
ди не”, и Зе мљом Хер це го вом, ау то ра Алек се Вуч ко ви ћа и 
Ра до ми ра Вуч ко ви ћа. По здрав не ре чи при сут ни ма упу
ти ли су: др Ми лан Ми цић, ге не рал ни се кре тар Ма ти це 
срп ске, Бо жи дар Ми ло вић, пред сед ник Удру же ња Ср ба 
Херцeговаца и при ја те ља у Ср би ји, и Алек си је Гр гур, 
пред став ник Оп шти не Гац ко. Сво је ути ске о пред ста вље
ним де ли ма го во ри ли су: др Ми лан Ми цић, Дра гу тин 
Па по вић, пред сед ник Оп штин ског од бо ра Срп ског про
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свет нокул тур ног дру штва ,,Про свје та” Гац ко, као и Ра
до мир Вуч ко вић, ди рек тор На род не би бли о те ке Гац ко и 
ко а у тор књи ге Зе мљом Хер це го вом.
28. мар та 2023: одр жа но је пре да ва ње „Да на шњи ца кроз 
при зму из ра де реч ни ка са вре ме ног срп ског је зи ка” проф. 
др Рај не Дра ги ће вић. Ово је дру го пре да ва ње у окви ру 
де лат но сти Омла дин ског од бо ра Ма ти це срп ске. При сут
не су по здра ви ли: проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник 
Ма ти це срп ске, и мср Ма ри на Ша фер, аси стент Фи ло зоф
ског фа кул те та у Но вом Са ду.
29. мар та 2023: у ор га ни за ци ји Ма ти це срп ске и Ин сти
ту та за европ ске сту ди је, одр жа но је пре да ва ње „Мон ди
ја ли за ци ја и ме та мор фо зе ху ма ни зма”. Пре да вач је би ла 
Шан тал Дел сол, фран цу ски фи ло зоф и ро ма но пи сац. 
При сут не су по здра ви ли проф. др Дра ган Ста нић, пред
сед ник Ма ти це срп ске, и др Ми ша Ђур ко вић, ди рек тор 
Ин сти ту та.
29. мар та 2023: У окви ру Му зич ких ве че ри Ма ти це срп ске 
при ре ђен је кон церт под на зи вом „Adio Qu e ri da”. На сту
пи ли су Те ре за Ал бе ро, со пран (Шпа ни ја), Ни ко ла Да вид, 
те нор, кан тор (Ср би ја, Не мач ка) и Ма ја Гру јић, кла вир. 
Би ло је то Ве че пе са ма – му зич ко пу то ва ње у се фард ску 
кул ту ру Шпа ни је и Португалиje. На кон цер ту су из ве де
не ком по зи ци је Ма ну е ла де Фа ље, Фер нар да Об ра дор са, 
Џе ро ни ма Ги ме не за и Фран ци ска Мо ре на То ро бе и Се
фард ске пе сме.
31. мар та 2023: пред ста вљен је књи жев ни ча со пис Но ва 
Зо ра, ко ји из ла зи у Бе о гра ду а ба шти ни тра ди ци ју ча со пи
са Зо ра, штам па ног из ме ђу 1896. и 1901. го ди не у Мо ста ру. 
Ово је тре ћи по ре ду до га ђај ко ји је одр жан у окви ру ма
ни фе ста ци је „Ме сец Хер це го ви не у Ма ти ци срп ској”, који 
Ма ти ца ор га ни зу је у са рад њи са Удру же њем Ср ба Херцe
говаца и при ја те ља у Ср би ји. По здрав не ре чи при сут ни
ма упу ти ли су проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма
ти це срп ске, и Бо жи дар Ми ло вић, пред сед ник Удру же ња 
Ср ба Херцeговаца и при ја те ља у Ср би ји. Сво ја дра го це на 
ис ку ства и ути ске о ра ду на ча со пи су пре не ли су: Зо ран 
Ра ди са вље вић, опе ра тив ни уред ник, Га бри е ла Бра тић, 
се кре тар Ре дак ци је, проф. др Ми ха и ло Шће па но вић, са
рад ник и лек тор, и проф. др Јо ван Де лић, до пи сни члан 
СА НУ и пред сед ник Из да вач ког са ве та Но ве Зо ре.

7. апри ла 2023: пред ста вље на је књи га Плем ство у срп ској 
ви зу ел ној кул ту ри XVI II ве ка др Aлександре Че лов ски. 
Књи га је при пре мље на и об ја вље на у окви ру Оде ље ња за 
ли ков не умет но сти Ма ти це срп ске. По здрав не ре чи упу
ти ли су проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це 
срп ске, и др Ти ја на Пал ко вље вић Бу гар ски, управ ни ца 

Га ле ри је Ма ти це срп ске. О књи зи су го во ри ли: проф. др 
Бран ко Бе шлин, проф. др Је ле на То до ро вић, проф. др Вла
ди мир Си мић, се кре тар Оде ље ња, и ау тор ка. 

12. апри ла 2023: пред ста вље на су Иза бра на де ла ака де
ми ка Ва си ли ја Ђ. Кре сти ћа. По здрав не ре чи упу ти ли су 
проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це срп ске, др 
Не бој ша Ку зма но вић, ди рек тор Ар хи ва Вој во ди не, и го
спо дин Зо ран Гу то вић, ди рек тор Из да вач ке ку ће „Пра
во слав на реч”. Иза бра на де ла ака де ми ка Ва си ли ја Ђ. Кре
сти ћа су ка пи тал ни из да вач ки про је кат Из да вач ке ку ће 
„Пра во слав на реч” и Ар хи ва Вој во ди не ко ји се са сто ји од 
15 књи га, на око 7000 стра ни ца. О зна ча ју об ја вљи ва ња 
иза бра них де ла ака де ми ка Кре сти ћа го во ри ле су проф. 
др Ми ра Ра до је вић, са Фи ло зоф ског фа кул те та у Бе о гра
ду, и др Со фи ја Бо жић, на уч ни са вет ник Ин сти ту та за 
но ви ју исто ри ју Ср би је.
19. апри ла 2023: Ма ти ца срп ска и Ин сти тут за европ ске 
сту ди је ор га ни зо ва ли су пре да ва ње „Мор фо ло ги ја исто
ри је Освал да Шпен гле ра”. Пре да вач је био проф. др Герд 
Мор ген та лер са Уни вер зи те та Зи ген у Не мач кој. Проф. 
др Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це срп ске, по здра вио 
је при сут ну пу бли ку, а го ста пре да ва ча на ја вио је др Миша 
Ђур ко вић, ди рек тор Ин сти ту та за европ ске сту ди је.
19. апри ла 2023: у окви ру Му зич ких ве че ри Ма ти це срп
ске при ре ђен је кон церт на шег ис так ну тог пи ја ни сте Ива на 
Ди ни ћа. На кон цер ту су из ве де не ком по зи ци је Јо ха не са 
Брам са, Кло да Де би си ја и Мо де ста Му сорг ског.

20. апри ла 2023: одр жа но је де се то пре да ва ње про јек та 
„Срп ски на род: исто ри ја и кул ту ра” у окви ру ци клу са пре
да ва ња „Срп ски на род у Ба на ту”. Пре да ва ње „Ба нат и 
раз вој срп ског по зо ри шног жи во та у 19. ве ку” одр жа ла је 
др Иси до ра По по вић, струч ни са рад ник Ру ко пи сног оде
ље ња Ма ти це срп ске.
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27. апри ла 2023: до де ље на је Пу пи но ва на гра да Ма ти це 
срп ске за сту дент ске ра до ве из тех нич ких и при род но
ма те ма тич ких ди сци пли на ко ји ма се ба вио Ми хај ло Пу
пин (при лог).
10. ма ја 2023: Да ни ћи ри лич не ба шти не (при лог).
10. ма ја 2023: у окви ру Му зич ких ве че ри Ма ти це срп ске 
при ре ђе на је кон церт на про мо ци ја нот не збир ке Cрпски 
ком по зи то ри за кла вир че тво ро руч но, ко ју су при ре ди ле 
мр Ве сна Кр шић и др Сне жа на Ни ко ла је вић. О збир ци су 
го во ри ле др Гор да на Ка ран, др ум. Теа Ди ми три је вић и 
ау тор ке. По здрав не ре чи при сут ни ма је упу ти ла Мар та 
Ти шма, струч ни са рад ник Оде ље ња Ма ти це срп ске за сцен
ске умет но сти и му зи ку. У умет нич ком де лу про гра ма, 
Ве сна Кр шић и Сне жа на Ни ко ла је вић из ве ле су комп по
зи ци је за кла вир че тво ро руч но на ших ис так ну их ком по
зи то ра Зо ра на Хри сти ћа (Ру фу ри ја), Све ти сла ва Бо жи ћа 
(Сан Го спо да ра Све тло сти), Ве ре Ми лан ко вић (Се њач ка 
рап со ди ја), Ани це Са бо (Ди ан тус) и Ми ха и ла Жи ва но
ви ћа (Пут око све та).
15. ма ја 2023: пред ста вље на је књи га Бу ка ру ске аван гар де 
проф. др Кор не ли је Ичин. При сут не је по здра вио пред сед
ник Ма ти це срп ске проф. др Дра ган Ста нић, а о књи зи су 
го во ри ли проф. др Гој ко Те шић, проф. др Пре драг Пе тро вић 
и проф. др Је ле на Ку со вац. На са мом кра ју при сут ни ма се 
обра ти ла ау тор ка књи ге.
16. ма ја 2023: пред ста вље на је књи га На род на но шња, игре 
и пје сме са Гла син ца др Мар ка Ра до ви ћа. Овај до га ђај одр
жан је као ре зул тат пот пи са ног про то ко ла о са рад њи Ма
ти це срп ске и Оп шти не Со ко лац из Ре пу бли ке Срп ске. 
По здрав не ре чи при сут ни ма су упу ти ли др Ми лан Ми
цић, ге не рал ни се кре тар Ма ти це срп ске, и Мар ко Шу ка, 
пред став ник Оп шти не Со ко лац. О књи зи је го во рио ре
цен зент др Ми лош Ра шић, на уч ни са рад ник Ет но граф
ског ин сти ту та СА НУ, а сво је ути ске о ис тра жи ва њу и пи
са њу јед ног ова ко дра го це ног и за ни мљи вог де ла из нео је 
и ау тор др Мар ко Ра до вић.
16. ма ја 2023: одр жан је кон церт из вор них пе са ма са Ко
со ва и Ме то хи је (при лог).

18. ма ја 2023: одр жа но је је да на е сто пре да ва ње про јек та 
„Срп ски на род: исто ри ја и кул ту ра” у окви ру ци клу са пре
да ва ња „Срп ски на род у Ба на ту”. Пре да ва ње „О тра ди ци
ји за ду жби нар ства у Ба на ту кроз ви зу ру Ма ти це срп ске” 
одр жа ла је др Је ле на Ве се ли нов, управ ник по сло ва Ма ти це 
срп ске.
22. ма ја 2023: одр жа но је пре да ва ње „Би о е ко но ми ја и упо
тре ба би о ра згра ди ве ам ба ла же”. Пре да вач је био проф. др 

Ђор ђе Јо ва но вић, про фе сор Фа кул те та за ин же њер ски ме
наџ мент у Бе о гра ду и ру ко во ди лац про јек та Ма ти це срп
ске „Пи та ња жи вот не сре ди не, би о е ко но ми ја и ана ли за 
мо гућ но сти за про из вод њу здрав стве но без бед не хра не у 
АП Вој во ди ни”. При сут не је по здра вио проф. др Ми лан 
Ма та вуљ, пот пред сед ник Ма ти це срп ске.

23. ма ја 2023: одр жан је про грам „Мај ска скуп шти на 1848. 
го ди не”, по во дом 175 го ди на од одр жа ва ња Мај ске скуп
шти не. При сут не је по здра вио др Ми лан Ми цић, ге не
рал ни се кре тар Ма ти це срп ске, на кон че га су бе се ди ли 
др Го ран Ва син, ре дов ни про фе сор Фи ло зоф ског фа кул
те та у Но вом Са ду, Од сек за исто ри ју, и др Игор Бо ро зан, 
ре дов ни про фе сор Фи ло зоф ског фа кул те та у Бе о гра ду, 
Оде ље ње за исто ри ју умет но сти.
25. ма ја 2023: у окви ру Му зич ких ве че ри Ма ти це срп ске 
при ре ђен је кон церт ис так ну те ме цо со пра нист ки ње Taње 
Обре но вић, уз кла вир ску са рад њу Је ле не Ши љег. На кон
цер ту су из ве де не ком по зи ци је Kонстантина Ба би ћа, Све
то за ра Са ше Ковачeвића, Вин чен ца Бе ли ни ја, Па о ла То
сти ја, Фе лик са Мен дел со на и Ђу зе пеа Вер ди ја.
26. и 27. ма ја 2023: де ле га ци ја Ма ти це срп ске у Ба ји ној 
Ба шти (при лог). 
31. ма ја 2023: одр жа на су два пре да ва ња на те му ве штач
ке ин те ли ген ци је. При сут не го сте и пу бли ку по здра вио 
је проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це срп ске. 
Пр во пре да ва ње „Шта мо же мо да оче ку је мо од ве штач ке 
ин те ли ген ци је?” одр жао је др Бра ни слав Ки са ча нин, је дан 
од осни ва ча Ин сти ту та за ве штач ку ин те ли ген ци ју Срби
је. Дру го пре да ва ње „Етич ки иза зо ви ко је до но си ве штач ка 
ин те ли ген ци ја” одр жао је пре зви тер др Оли вер Су бо тић, 
све ште ник Срп ске пра во слав не цр кве и осни вач За ду
жби не „Пе тар Ман дић”, до бро чи не уста но ве ко ја не гу је 
успо ме ну на Те сли не све ште нич ке прет ке. 
1. ју на 2023: одр жа но је два на е сто пре да ва ње про јек та 
„Срп ски на род: исто ри ја и кул ту ра” у окви ру ци клу са пре
да ва ња „Срп ски на род у Ба на ту”. Пре да ва ње „Ор га ни за ција 
на уч ног ра да у окви ру Ма ти це срп ске по сле Пр вог свет ског 
ра та – Ет но ло шка ис тра жи ва ња Ба на та Јо ва на Ер де ља но
ви ћа” одр жао је Бог дан Ше ка рић, му зеј ски са вет ник. 
2. и 3. ју на 2023: де ле га ци ја Ма ти це срп ске у Ба ру (при лог).
4. ју на 2023: у Сте ње ви ћи ма, на Тро ји чин дан, одр жа на 
је све ча на бе се да „При зрен и Це ти ње – злат на кри ла срп
ске душe” др Алек сан дре Но ва ков, се кре та ра Ко сов ско
ме то хиј ског од бо ра Ма ти це срп ске.
5. ју на 2023: пред ста вље на је Би бли о гра фи ја срп ске ги та
ри стич ке ли те ра ту ре (до да так за пе ри од 2000‒2020) Еди

4



ци је „Би бли о гра фи је”, ко ја де лу је у окви ру ра да Лек си ко
граф ског оде ље ња Ма ти це срп ске. По здрав ну реч упу тио 
је проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це срп ске, а 
о књи зи су го во ри ли проф. др Дра га на Гру јић и проф. др 
Бо јан Ђор ђе вић, ре цен зен ти и чла но ви Уред ни штва Еди
ци је „Би бли о гра фи је”, као и проф. др Гор да на Ђо ко вић и 
проф. др Урош Дој чи но вић, ау то ри. То ком пред ста вља ња 
књи ге чуо се опус ком по зи ци ја, уз зву ке ги та ре на шег 
углед ног ги та ри сте Уро ша Дој чи но ви ћа.
13. ју на 2023: у ор га ни за ци ји Књи жев не за јед ни це „Бо ра 
Стан ко вић” из Вра ња, Епар хи је врањ ске и Пе да го шког 
фа кул те та Вра ње, у ам фи те а тру Пе да го шког фа кул те та 
Вра ње, у при су ству Ње го вог пре о све штен ства го спо ди на 
Па хо ми ја, одр жан је окру гли сто на те му „Ма ти ца срп ска 
– чу вар ду хов ног бла га” на ко јем су уче ство ва ли проф. др 
Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це срп ске, пр оф. др Зо
ри ца Ха џић Ра до вић, управ ник Ру ко пи сног оде ље ња Ма
ти це срп ске, и др Ми лан Ми цић, ге не рал ни се кре тар Ма
ти це срп ске. Том при ли ком, Ма ти ци срп ској и управ ни ци 
Ру ко пи сног оде ље ња Ма ти це срп ске проф. др Зо ри ци 
Ха џић Ра до вић пре дат је ле гат ака де ми ка Ву ка Фи ли по
ви ћа, зна чај ног срп ског кул тур ног рад ни ка и ства ра о ца 
са про сто ра Ко со ва и Ме то хи је.
15. ју на 2023: у Ву ко вој за ду жби ни у Бе о гра ду пред сед ник 
Ма ти це срп ске пр оф. др Дра ган Ста нић при су ство вао је 
за вр шној сед ни ци Од бо ра за обе ле жа ва ње 100 го ди на од 
ро ђе ња Де ја на Ме да ко ви ћа. Сед ни цом је пред се да ва ла пот
пред сед ни ца Вла де и ми ни стар ка кул ту ре Ма ја Гој ко вић, 
а при су ство ва ли су: проф. др Бо шко Су вај џић, пред сед ник 
Ор га ни за ци о ног од бо ра и пред сед ник скуп шти не Ву ко ве 
за ду жби не, Зо ран Ко лун џи ја, пот пред сед ник Ор га ни за
ци о ног од бо ра и ди рек тор из да вач ке ку ће „Про ме теј”, ака
де мик Зо ран Кне же вић, пред сед ник СА НУ, го спо дин Па вле 
Ме да ко вић са су пру гом, пред став ни ци Срем ских Кар ло
ва ца, Кар ло вач ке гим на зи је и др. Под не сен је из ве штај о 
то ме шта је учи ње но то ком про те кле го ди не и на ја вље на 
су бу ду ћа де ша ва ња. По себ но је по хва љен на уч ни скуп 
„Је дан век Де ја на Ме да ко ви ћа”, одр жан у Ма ти ци срп ској, 
и на ја вље но је штам па ње збор ни ка ра до ва са ску па. 
28. ју на 2023: до де ље не су на гра де из За ду жбин ских фон
до ва Ма ти це срп ске (при лог).
30. ју на 2023: одр жан је на уч ни скуп „Пи та ња жи вот не сре
ди не, би о е ко но ми ја и ана ли за мо гућ но сти за про из вод њу 
здрав стве но без бед не хра не у АП Вој во ди ни” (при лог).
30. ју на 2023: пред ста вље на је књи га Срп ска кул тур на, 
спорт ска и за на тлиј ска дру штва у Оси је ку др Зо ра на 

Ми шко ви ћа, ле ка ра ко ји је ро ђен у Оси је ку. Овај до га ђај 
одр жан је као ре зул тат са рад ње из ме ђу Ма ти це срп ске и 
осјеч ког под од бо ра Срп ског кул тур ног дру штва „Про
свје та” из За гре ба. По здрав ну реч при сут ни ма упу тио је 
др Ми лан Ми цић, ге не рал ни се кре тар Ма ти це срп ске. О 
исто ри ја ту и де лат но сти „Про свје те” на под руч ју Оси је ка 
го во рио је Зден ко Чи ка ра, пред сед ник ње ног под од бо ра 
за овај град, а сво је ути ске о ис тра жи ва њу и пи са њу јед ног 
ова ко дра го це ног и за ни мљи вог де ла из нео је ау тор, др 
Зо ран Ми шко вић. 
3. ју ла 2023: до де ље на је „Бран ко ва на гра да Ма ти це срп
ске” (при лог).

3. ју ла 2023: све ча но је отво ре на из ло жба сли ка „Веч но 
за би тје” ко сов ско ме то хиј ске умет ни це Ми ле не Цвет ко
вић. По здрав не ре чи упу тио је пред сед ник Ма ти це срп ске 
проф. др Дра ган Ста нић. Из ло жбу је отво рио др Да ни ло 
Вук са но вић ре чи ма да је за јед нич ки име ни тељ овог за по
че тог ци клу са сли ка ис тра жи ва ње и тај на вла сти тог иде
о ло шког ис хо ди шта умет ни це и по тре ба да се умет но шћу 
об у хва ти свет.
5. ју ла 2023: одр жа на су два но ва пре да ва ња на те му ве
штач ке ин те ли ген ци је. При сут не го сте и пу бли ку по здра вио 
је проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це срп ске. 
Пр во пре да ва ње „Ве штач ка ин те ли ген ци ја у ме ди ци ни и 
фар ма ко ло ги ји” одр жао је др Иван Та на си је вић са Ин сти
ту та за ве штач ку ин те ли ген ци ју Ср би је. Дру го пре да ва ње 
„Иза зо ви ве штач ке интелигенцијe из пер спек ти ве пра
во слав не би о е ти ке” одр жао је про то на ме сник Дра ган По
по вић из За ду жби не „Пе тар Ман дић”. 
7. ју ла 2023: Ма ти цу срп ску су по се ти ле чла ни це Ко ла 
срп ских се ста ра Епар хи је бач ке. У ду ху тра ди ци је, ока чен 
је Ивањ дан ски вен чић на Ма ти цу срп ску и по ло же но цве
ће крај би сте Ма ри је Тран да фил у хо лу Ма ти це срп ске. 
Го шће је до че ка ла др Је ле на Ве се ли нов, управ ник по сло ва 
Ма ти це срп ске. Раз го ва ра но је о ак тив но сти ма Ко ла срп
ских се ста ра Епар хи је бач ке и ре зул та ти ма до са да шње 
са рад ње са Ма ти цом срп ском, као и бу ду ћим про гра ми ма.
3-5. ав гу ста 2023: пред сед ник Ма ти це срп ске пр оф. др 
Дра ган Ста нић је, на по зив др Ма ри ја на Ге шпе ра, пред
сед ни ка Ма ти це сло вач ке, уче ство вао на 5. кон гре су ма
ти ца и дру гих ин сти ту ци ја сло вен ских на ро да у Мар ти ну 
у Сло вач кој. Том при ли ком пред сед ник Ста нић се са пред
сед ни ком Ге шпе ром до го во рио о да љој са рад њи Ма ти це 
срп ске и Ма ти це сло вач ке, по себ но по во дом обе ле жа ва ња 
200. го ди шњи це осни ва ња Ле то пи са Ма ти це срп ске. О 
Ле то пи су и ње го вом де ло ва њу у срп ској кул ту ри пред сед
ник Ма ти це срп ске је го во рио и на зва нич ном рад ном де лу 
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кон гре са, а о мо гу ћој са рад њи раз го ва рао је и са ви ше дру
гих пред став ни ка сло вен ских ор га ни за ци ја.
10. ав гу ста 2023: у ма на сти ру Со ко ли ца по све ће ном Све том 
ве ли ко му че ни ку Ге ор ги ју, код Со ко ца на Рав ној Ро ма ни
ји, одр жан је на уч ни скуп „Хај ду ци у срп ској исто ри ји и 
пам ће њу” (при лог). 
6. сеп тем бра 2023: одр жа на су два но ва пре да ва ња на те
му ве штач ке ин те ли ген ци је. При сут не го сте и пу бли ку 
по здра вио је проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти
це срп ске. Пр во пре да ва ње „Не знам за што вам ни ко није 
ре као – све је то игра бро је ва” одр жао је проф. др Вла дан 
Де ве џић, до пи сни члан СА НУ, ис пред Ин сти ту та за ве штач
ку ин те ли ген ци ју Ср би је. Дру го пре да ва ње „Чо век без бу
дућ но сти – хо ће ли ма ши не ис ко ре ни ти љу де?” одр жао је 
Стан ко Сто јиљ ко вић, на уч ни но ви нар и глав ни уред ник 
на уч ног ма га зи на Га лак си ја но ва, ис пред За ду жби не „Пе
тар Ман дић”.
11. сеп тем бра 2023: у Тр ши ћу су по че ле све ча но сти 90. 
Ву ко вог са бо ра, нај ста ри је срп ске кул тур не ма ни фе ста
ци је по све ће не не го ва њу успо ме не на Ву ка Сте фа но ви ћа 
Ка ра џи ћа. Про грам је по чео пред ста вља њем Ма ти це срп
ске, чи ја је те ма би ла „Ар хи ва и је зик – те ме љи иден ти те та”. 
Ма ти цу срп ску су пред ста ви ле проф. др Иси до ра Бје ла
ко вић, се кре тар Оде ље ња за књи жев ност и је зик Ма ти це 
срп ске, и проф. др Зо ри ца Ха џић Ра до вић, управ ник Руко
пи сног оде ље ња Ма ти це срп ске. 
14. сеп тем бра 2023: Ма ти цу срп ску је по се ти ла гру па уче
сни ка 53. Ску па сла ви ста (се ми на ра срп ског је зи ка, књи
жев но сти и кул ту ре) у ор га ни за ци ји Ме ђу на род ног сла
ви стич ког цен тра на Фи ло ло шком фа кул те ту из Бе о гра да. 
Го сте су до че ка ли се кре тар Оде ље ња за књи жев ност и 
је зик проф. др Иси до ра Бје ла ко вић и струч ни са рад ник 
Оде ље ња мср Ми ле на Ку лић, а мр Дра ган Ту бић их је упо
знао са исто ри ја том Ма ти це срп ске.
14. сеп тем бра 2023: у Кул тур ном цен тру Но вог Са да одр
жа на је про мо ци ја књи ге Ми ло ва на Ви да ко ви ћа Мла ди 
То ви ја, ко ја је об ја вље на у окви ру из да вач ке де лат но сти 
Оде ље ња за књи жев ност и је зик Ма ти це срп ске. На про
мо ци ји књи ге су го во ри ли при ре ђи ва чи еме ри тус проф. 
Са ва Да мја нов и проф. др Ра до слав Ера ко вић. Про грам 
је во ди ла Мир ја на Фрау Гар ди но вач ки, ко ја је и ау тор ка 
до ку мен тар не из ло жбе „По вест Ми ло ва на Ви да ко ви ћа”. 
19. сеп тем бра 2023: де ле га ци ја Ма ти це срп ске је по се ти
ла Град ску би бли о те ку „Ата на си је Стој ко вић” у Ру ми. Том 
при ли ком је пот пи сан спо ра зум о са рад њи Ма ти це срп ске 
и Град ске би бли о те ке. Пот пред сед ник Ма ти це срп ске 
проф. др Ср ђан Шљу кић пот пи сао је спо ра зум у име Ма
ти це срп ске, у на сто ја њу да се са рад ња ове две ин сти ту ци
је учвр сти и на ста ви у на ред ном пе ри о ду. Пред став ни ци 
Оде ље ња за књи жев ност и је зик би ли су проф. др Иси до ра 
Бје ла ко вић, се кре тар Оде ље ња, проф. др Ра до слав Ера ко
вић и др Ср ђан Ор сић. Они су одр жа ли пре да ва ње „Ства
ра лач ки пор трет Ата на си ја Стој ко ви ћа”. Пре да ва ње је 
одр жа но по во дом 250 го ди на од ро ђе ња Ата на си ја Стој
ко ви ћа (1773–1832), а у су срет на уч ном ску пу „Ho mo uni
ver sa lis Ата на си је Стој ко вић” ко ји ће се одр жа ти 17. но вем
бра у Ма ти ци срп ској.
21. сеп тем бра 2023: по во дом Свет ског да на без бед но сти 
па ци је на та, Ма ти ца срп ска и Вој во ђан ски огра нак Ака

де ми је ме ди цин ских на у ка Срп ског ле кар ског дру штва 
ор га ни зо ва ли су два пре да ва ња. Пр во пре да ва ње „Ак ту
ел но сти у пре хо спи тал ној ур гент ној ме ди ци ни” одр жао 
је проф. др Ве ли бор Ва со вић (Ка те дра за фар ма ко ло ги ју 
и ток си ко ло ги ју Ме ди цин ског фа кул те та Уни вер зи те та 
у Но вом Са ду). Дру го пре да ва ње „Пре хо спи тал но збри
ња ва ње по вре ђе них у ма сов ној не сре ћи” одр жа ла је асист. 
др сци мед Ра дој ка Јок шић Ма зи ња нин (Ка те дра за ур гент
ну ме ди ци ну Ме ди цин ског фа кул те та Уни вер зи те та у Но
вом Са ду и За вод за хит ну ме ди цин ску по моћ Но ви Сад).
24. и 25. сеп тем бра 2023: др Је ле на Ве се ли нов, управ ник 
по сло ва Ма ти це срп ске, и мр Дра ган Ту бић, струч ни са
рад ник на по сло ви ма у Лек си ко граф ском оде ље њу Ма ти це 
срп ске, би ли су у по се ти Са ве зу Ср ба у Ру му ни ји, кров ној 
ор га ни за ци ји на шег на ро да у овој су сед ној др жа ви. Том 
при ли ком до ма ћин Ма ти чи ној де ле га ци ји у Те ми шва ру 
био је др Са ша Ја шин, ди рек тор из да вач ке де лат но сти 
Са ве за Ср ба у Ру му ни ји, а у Ара ду Дар ко Во шти нар, пот
пред сед ник Са ве за Ср ба за Арад ску жу па ни ју. Дво је пред
став ни ка Ма ти це срп ске уче ство ва ло је 25. сеп тем бра на 
на уч ном ску пу по све ће ном Са ви По по ви ћу Те ке ли ји и 
зна ме ни тим Ср би ма из По мо риш ја. 
27. сеп тем бра 2023: у окви ру де лат но сти Омла дин ског 
од бо ра Ма ти це срп ске одр жа но је пре да ва ње доц. др Ива
не Ива нић „Је ро мо нах Ма ка ри је и Вла шка: срп скору мун
ске ве зе у по зном сред њем ве ку”. При сут не су по здра ви ли 
доц. др Је ле на Ма ри ће вић Ба лаћ, пред сед ник Омла дин
ског од бо ра, и мср Ми ле на Ку лић, члан Омла дин ског од
бо ра и струч ни са рад ник Оде ље ња за књи жев ност и је зик.
27. сеп тем бра 2023: у фо а јеу Срп ског на род ног по зо ри шта 
отво ре на је из ло жба сликa „Иден ти те ти” Ма је То дић. Скуп 
је у име ор га ни за то ра Ко сов ско ме то хиј ског од бо ра Ма
ти це срп ске, Фон да ци је „Си мо ни да” и Срп ског на род ног 
по зо ри шта по здра вио проф. др Зо ран Ђе рић, управ ник 
Срп ског на род ног по зо ри шта. О из ло жби је го во рио књи
жев ник Жар ко Ми лен ко вић, а из ло жбу је отво рио др Да
ни ло Вук са но вић, за ме ник управ ни ка Га ле ри је Ма ти це 
срп ске. 
29. сеп тем бра 2023: одр жан је окру гли сто „По пис 2022. 
Де мо граф ски иза зо ви и пер спек ти ве ста нов ни штва Срби
је” (при лог).
31. сеп тем бра и 1. ок то бра 2023: пред сед ник Ма ти це срп
ске проф. др Дра ган Ста нић и управ ник Би бли о те ке Ма
ти це срп ске го спо дин Се ли мир Ра ду ло вић бо ра ви ли су у 
Ци ри ху као го сти Срп ске цр кве не оп шти не. Одр жа на су 
два про гра ма у про сто ри ја ма две ју цр ка ва: у пе так 31. 
сеп тем бра у Ус пен ској цр кви, а у не де љу 1. ок то бра у Све
то тро јич кој цр кви у Ци ри ху. У из ла га њи ма дво ји це ча
сни ка ука за но је на исто ри ју уста но ве, зна чај Ле то пи са 
Ма ти це срп ске, као и свих Ма ти чи них уста но ва.
4. ок то бра 2023: Је сен Ма ти це срп ске у Кра гу јев цу (при лог).
6. ок то бра 2023: одр жан је сим по зи јум „Тре ћи век бо та
ни ке у Вој во ди ни” (при лог).
7. ок то бра 2023: у Цр кве ној са ли Срп ске пра во слав не цр
кве не оп шти не Оси јек пред ста вље на су два збор ни ка под 
на зи вом По ро ди ца Дун ђер ски – гра ђан ска кул ту ра срп ске 
Вој во ди не. Про грам је ре а ли зо ван у ор га ни за ци ји Ма ти це 
срп ске, у скло пу са рад ње са под од бо ром Срп ског кул тур
ног дру штва „Про свје та” у Оси је ку. При сут не је по здра вио 
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Зден ко Чи ка ра, пред сед ник под од бо ра СДК „Про свје та” 
у Оси је ку. О збор ни ци ма По ро ди ца Дун ђер ски – гра ђан ска 
кул ту ра срп ске Вој во ди не, ко ји су на ста ли као ре зул тат 
исто и ме них на уч них ску по ва одр жа них 2021. и 2022. го
ди не у Ср бо бра ну, го во ри ли су др Је ле на Ве се ли нов, управ
ник по сло ва Ма ти це срп ске, др Алек сан дра Но ва ков, 
струч ни са рад ник Лек си ко граф ског оде ље ња Ма ти це срп
ске, и др Вла дан Га ври ло вић, про фе сор Фи ло зоф ског фа
кул те та у Но вом Са ду.
10. ок то бра 2023: одр жа на је про мо ци ја књи ге Ми ло ра да 
До ди ка За вјет, ко ју је об ја ви ла из да вач ка ку ћа „Гра фид” 
из Ба ња Лу ке. При сут ни ма се обра тио проф. др Дра ган 
Ста нић, пред сед ник Ма ти це срп ске, на кон че га су о књи
зи го во ри ли го спо дин Ми лан Ље по је вић, го спо дин Мла
ђен Ци цо вић и проф. др Ми ли мир Му чи ба бић. Про грам 
је во ди ла го спо ђа Ана Ву ке лић. Про мо ци ја је ор га ни зо
ва на у са рад њи са Пред став ни штвом Ре пу бли ке Срп ске 
у Бе о гра ду.
11. ок то бра 2023: одр жа на су два но ва пре да ва ња на те му 
ве штач ке ин те ли ген ци је. Пр во пре да ва ње „До стиг ну ћа у 
раз во ју го вор них и је зич ких тех но ло ги ја на ба зи AI – до
бро би ти и опа сно сти” одр жао је проф. др Вла до Де лић са 
Фа кул те та тех нич ких на у ка Уни вер зи те та у Но вом Са ду, 
ис пред Ин сти ту та за ве штач ку ин те ли ген ци ју Ср би је. 
Дру го пре да ва ње „Исто риј скофи ло зоф ски аспек ти ве
штач ке ин те ли ген ци је” одр жао је др Дра ган Но ва ко вић 
са Ви со ке шко ле елек тро ни ке и ра чу нар ства у Бе о гра ду, 
ис пред За ду жби не „Пе тар Ман дић”. 
11-12. ок то бра 2023: у При зрен ској бо го сло ви ји пред ста
вље на су из да ња Оде ље ња за књи жев ност и је зик и Лек
си ко граф ско оде ље ње Ма ти це срп ске. О Ма ти ци срп ској 
и из да њи ма Оде ље ња за књи жев ност и је зик го во рио је 
пред сед ник Ма ти це срп ске проф. др Дра ган Ста нић. О 
Лек си ко граф ском оде ље њу, са освр том на Срп ски би о граф
ски реч ник, го во ри ла је струч ни са рад ник др Алек сан дра 
Но ва ков, а о Нор ма тив ној гра ма ти ци проф. др Ве сна 
Лом пар. На Ми хољ дан, 12. ок то бра, у Ве ли кој Хо чи одр жа
на је ли тур ги ја у Цр кви Све тог ар хи ђа ко на Сте фа на, ко јом 
је на чел ство вао Ње го во пре о све штен ство епи скоп г. Ила
ри он, уз са слу же ње Са ве, игу ма на ма на сти ра Де ча на, Ми
ха и ла, игу ма на ма на сти ра Све тих Ар хан ге ла, и Сте фа на, 
игу ма на ма на сти ра Зо чи шта. Ми хољ дан ска све ча ност 
одр жа на је у ам фи те а тру по ред Го спо дар ске ку ће. Бе се дио 
је пред сед ник Ма ти це срп ске проф. др Дра ган Ста нић.
16. ок то бра 2023: у окви ру Му зич ких ве че ри Ма ти це срп
ске при ре ђен је кон церт пи ја нист ки ње На та ше Ми тро вић 
и ви о лон че ли сте Де ја на Бо жи ћа. На кон цер ту су из ве де не 
ком по зи ци је Ја на Си бе ли ју са, Сер ге ја Рах ма њи но ва, Ан
то њи на Двор жа ка и Дми три ја Шо ста ко ви ча.
16. ок то бра 2023: у скло пу са рад ње Ма ти це срп ске и Оп
шти не Те слић, у про сто ри ја ма Срп ског про свјет ног и 
кул тур ног дру штва „Про свје та” у Те сли ћу, струч ни са
рад ник Оде ље ња за књи жев ност и је зик Ма ти це срп ске 
мр Де јан Ми ло ра дов је одр жао пре да ва ње с те мом „Тра
гом шар га на”. 
17. ок то бра 2023: отво ре на је из ло жба „Па ра ле ле” ака дем
ског сли ка ра Угље ше Цо ли ћа. Из ло жбу је отво ри ла проф. 
др Ива на Иг ња тов По по вић, а у име Омла дин ског од бо ра 
обра ти ла се доц. др Је ле на Ма ри ће вић Ба лаћ. У му зич ком 

де лу отва ра ња из ло жбе уче ство ва ли су Со фи ја Гла ви чић 
и Игор За рић.
19. ок то бра 2023: одр жа но је три на е сто пре да ва ње про
јек та „Срп ски на род: исто ри ја и кул ту ра” у окви ру ци клу
са пре да ва ња „Срп ски на род у Ба на ту”. Пре да ва ње „Са 
па шња ка до на у че ња ка” одр жа ла је Алек сан дра Нин ко вић 
Та шић, пред сед ни ца Обра зов ноис тра жи вач ког дру штва 
„Ми хај ло Пу пин”.
21. ок то бра 2023: у Уста но ви кул ту ре Гвар не ри јус у Бе о
гра ду одр жан је про грам по све ћен по ро ди ци Дун ђер ски 
„Лен ки но са зве жђе – ста за ма Дун ђер ских”, у ор га ни за
ци ји До ма кул ту ре Ср бо бран, а у са рад њи са Ма ти цом 
срп ском и Цен тром за афир ма ци ју кул тур не ба шти не 
Дун ђер ских. Кроз про мо ци ју два збор ни ка ра до ва са на
уч ног ску па у ор га ни за ци ји Ма ти це срп ске и До ма кул
ту ре Ср бо бран, зна чај по ро ди це Дун ђер ски пу бли ци су 
пред ста ви ли др Је ле на Ве се ли нов, управ ник по сло ва Ма
ти це срп ске, и мр Па вле Ор бо вић, ку стос Град ског му зеја 
Вр бас.
22. ок то бра 2023: Ма ти цу срп ску су по се ти ли ми ни стар 
кул ту ре Ку бе Ал пи дио Алонс Грау и ам ба са дор Ку бе у 
Бе о гра ду Лејд Ро дри гес Ер нест са де ле га ци јом. Го сте су 
при ми ли ге не рал ни се кре тар Ма ти це срп ске др Ми лан 
Ми цић и управ ник по сло ва Ма ти це срп ске др Је ле на Ве
се ли нов. Овом при ли ком го сти су упо зна ти са исто ри ја
том и ра дом Ма ти це срп ске, те зна ча јем за ду жби нар ске 
тра ди ци је за ову уста но ву.
25. ок то бра 2023: у згра ди Оп шти не Срем ски Кар лов ци 
пред ста вљен је збор ник ра до ва По ро ди ца Дун ђер ски – гра
ђан ска кул ту ра срп ске Вој во ди не. О збор ни ку су го во ри ли 
др Је ле на Ве се ли нов, управ ни ца по сло ва Ма ти це срп ске, 
и др Сне жа на Ми шић, про грам ска ди рек тор ка Га ле ри је 
Ма ти це срп ске.

27. ок то бра 2023: одр жан је про грам „Сло бо дан Се ле нић 
и ње го во на сле ђе”, по во дом де ве де сет го ди на од ро ђе ња 
Сло бо да на Се ле ни ћа. По здрав ну реч одр жао је проф. др 
Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це срп ске, а о Сло бо да ну 
Се ле ни ћу го во ри ли су: др Вла дан Бај че та, доц. др Ср ђан 
Ор сић, мср Ми лан Ра до и чић, мср Алек сан дар Ми ло са
вље вић и мср Ми ле на Ку лић. При ка зан је кра так филм о 
Сло бо да ну Се ле ни ћу, ко ји је мон ти рао Ми лан Ти ца, а 
про грам је во ди ла мср Ми ле на Ку лић, уред ник про гра ма. 
28. ок то бра 2023: на Бе о град ском сај му књи га је одр жа на 
про мо ци ја Са бра них де ла Бо ри сла ва Ми хај ло ви ћа Ми хи
за. На про мо ци ји је ис так ну то да је реч о јед ном од зна
чај ни јих из да вач ких по ду хва та у прет ход них не ко ли ко 
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го ди на и нај о бу хват ни јем из да вач ком по ду хва ту Ма ти це 
срп ске у овој го ди ни. Реч је о про јек ту ко ји су за јед нич ки 
ре а ли зо ва ли Ма ти ца срп ска, Уни вер зи тет ска би бли о те ка 
„Све то зар Мар ко вић” из Бе о гра да и Срп ска чи та о ни ца из 
Ири га, уз по др шку Ми ни стар ства кул ту ре и По кра јин ског 
се кре та ри ја та за кул ту ру. О Са бра ним де ли ма у де вет 
књи га го во ри ли су чла но ви Уре ђи вач ког од бо ра: Иван Не
гри шо рац, проф. др Јо ван Де лић, проф. др Љи ља на Пе ши
канЉу шта но вић, проф. др Алек сан дар Јер ков, Се ли мир 
Ра ду ло вић, др Дра ган Ха мо вић и др Вла дан Бај че та. 
30. ок то бра 2023: у окви ру Му зич ких ве че ри Ма ти це срп
ске, при ре ђен је кон церт на шег про сла вље ног ви о ли ни сте 
Јо ва на Ко лун џи је. Гост ве че ри био је мла ди, вр ло успе шни 
ви о ли ни ста Ан дреј Ба лаж. Ма е стро Јо ван Ко лун џи ја из
вео је ком по зи ци је Жа наМа ри је Ле кле ра, Фри дри ха Крај
сле ра и Ка ми ја Сен Сан са, уз кла вир ску са рад њу На де 
Ко лун џи је. Ком по зи ци ју Жо зе фа Ни ко леПан кра са Ро јеа 
из ве ла је пи ја нист ки ња На да Ко лун џи ја. Ан дреј Ба лаж је 
из вео ком по зи ци ју Сер ге ја Прокофjева, уз кла вир ску са
рад њу Ва ње При це, и ком по зи ци ју Еже на Иса и ја пи са ну 
за ви о ли ну со ло. 
30. ок то бра 2023: у про сто ри ја ма Оп штин ске на род не 
би бли о те ке у Опо ву пред ста вље ни су исто ри јат и де лат
ност Ма ти це срп ске, ко ја уско ро обе ле жа ва 200 го ди на 
свог по сто ја ња. Овај до га ђај одр жан је у окви ру ма ни фе
ста ци је „Је сен Ма ти це срп ске у Опо ву”, а на осно ву ус по
ста вље не са рад ње из ме ђу Оп шти не Опо во и би бли о те ке 
из то га ме ста с Ма ти цом. Успе шна са рад ња усле ди ла је као 
ре зул тат са ста на ка одр жа них у мар ту ове го ди не. Пр во, 
од че ти ри пла ни ра на пре да ва ња ко ја ће би ти одр жа на до 
кра ја го ди не, одр жао је мр Дра ган Ту бић, струч ни са рад
ник Лек си ко граф ског оде ље ња Ма ти це срп ске. Пре да ва ње 
под на зи вом „Ма ти ца срп ска, про грам и ци ље ви” пра ти
ла је и при год на пре зен та ци ја. При сут ни ма се обра ти ла 
и Ка та ри на Ни ко лић Ра лић, ди рек тор ка ОНБ Опо во. 

31. ок то бра 2023: одр жа но је пре да ва ње проф. др Го ра не 
Ра и че вић „Од Кон стан ти на Да ни ла до Ми ке лан ђе ла: сли
кар ство и ва јар ство у по е ти ци Ми ло ша Цр њан ског”. Пре
да ва ње је ре а ли зо ва но у окви ру ци клу са пре да ва ња „Ми
лош Цр њан ски и дру ге умет но сти”, ко ји уре ђу је проф. др 
Са ва Да мја нов. 
1. но вем бра 2023: пу ту ју ћа за јед нич ка из ло жба ли ков них 
ства ра ла ца „Ка ра ван умет но сти” за ста ла је и у Но вом Са ду, 
где се мо гла по гле да ти у фо а јеу Ма ти це срп ске и при зе мљу 
Би бли о те ке Ма ти це срп ске до 10. но вем бра 2023. По кре тач 
овог про јек та је Цен тар за про мо ци ју умет но сти АXЙОС, 
уз по др шку и по кро ви тељ ство Кул тур нопро свет не за јед

ни це Ср би је ко ја овом за ни мљи вом ка ра ва ну олак ша ва 
кре та ње по на шој зе мљи. 
2. но вем бра 2023: одр жан је на уч ни скуп „Ба ни ја – срп ски 
на род, исто ри ја и кул ту ра” (при лог).
2. но вем бра 2023: по во дом Свет ског да на бор бе про тив 
мо жда ног уда ра, Ма ти ца срп ска и Вој во ђан ски огра нак 
Ака де ми је ме ди цин ских на у ка Срп ског ле кар ског дру
штва ор га ни зо ва ли су два пре да ва ња. Пр во пре да ва ње 
„Мо жда ни удар и ве штач ка ин те ли ген ци ја – бу дућ ност 
или са да шњост?” одр жао је проф. др Пе тар Слан ка ме нац 
(Вој во ђан ски огра нак Ака де ми је ме ди цин ских на у ка СЛД), 
а дру го пре да ва ње „Ак ту ел но сти у ен до ва ску лар ном ле
че њу акут ног ис хе миј ског мо жда ног уда ра” одр жао је доц. 
др Жељ ко Жи ва но вић (Ка те дра за не у ро ло ги ју Ме ди цин
ског фа кул те та Уни вер зи те та у Но вом Са ду и Уни вер зи
тет ски кли нич ки цен тар Вој во ди не).
3. но вем бра 2023: одр жан је окру гли сто „Тра ди ци ја Шандо
ра Пе те фи ја у срп ској књи жев но сти и кул ту ри” (при лог). 
6. но вем бра 2023: одр жа на је све ча ност уру че ња на гра де 
„Љу бо мир Сто ја но вић” и ди пло ма са Ре пу блич ког так ми
че ња из Срп ског као не ма тер њег је зи ка (при лог).
6. но вем бра 2023: у ки носа ли Му зе ја „21. ок то бар” у Кра
гу јев цу пред ста вљен је ка пи тал ни на ци о нал ни лек си ко
граф ски про је кат Срп ски би о граф ски реч ник, ко ји се ра ди 
у Ма ти ци срп ској. Го во ри ли су: мр Дра ган Ту бић, пред сед
ник Ре дак ци о ног од бо ра, др Алек сан дра Но ва ков, на уч ни 
се кре тар про јек та, др Бра ни слав О. По по вић, члан Ре дак
ци о ног од бо ра, и мср Пре драг Илић, ар хив ски са вет ник 
Исто риј ског ар хи ва Шу ма ди је. 
8. но вем бра 2023: одр жан је на ци о нал ни на уч ни скуп 
„Ути цај про ме не кли ме на ис ко ри шћа ва ње ге не тич ког 
по тен ци ја ла ви но ве ло зе” (при лог).
9. но вем бра 2023: одр жа но је че тр на е сто пре да ва ње про
јек та „Срп ски на род: исто ри ја и кул ту ра” у окви ру ци клу
са пре да ва ња „Срп ски на род у Ба на ту”. Пре да ва ње „Па
ра ле ле. Те ми швар/Но ви Сад: О из ло жби ко ја по ве зу је два 
му зе ја” одр жа ла је др Алек сан дра Че лов ски, ку сто ски ња 
Га ле ри је Ма ти це срп ске. 
10. но вем бра 2023: одр жан је про грам ко ји је за циљ имао 
пред ста вља ње кул тур не ма пе гра да Те сли ћа и ње го ве око
ли не. Овај до га ђај је при мер успе шне са рад ње Ма ти це 
срп ске и Оп шти не Те слић. На по чет ку про гра ма по здрав
не ре чи упу ти ли су др Ми лан Ми цић, ге не рал ни се кре тар 
Ма ти це срп ске, и др Ми лан Ми ли че вић, на чел ник Оп
шти не Те слић, по сле че га су при сут ни би ли у при ли ци да 
ви де про мо тив ни филм о исто ри ји гра да, еко ном ском 
раз во ју и бо та гој кул тур ној по ну ди Те сли ћа. По том је о 
ин сти ту ци ја ма кул ту ре го во рио про фе сор Алек са Ка са
по вић, пред сед ник СПКД „Про свје та” Те слић. На по слет
ку, је реј Та ди ја Ник че вић из Ар хи је реј ског на ме сни штва 
те слић ког бе се дио је о по ве за но сти Срп ске пра во слав не 
цр кве с ду хов ним и кул тур ним по тре ба ма на шег на ро да.
10. но вем бра 2023: у окви ру ма ни фе ста ци је „Је сен Ма ти
це срп ске у Опо ву”, др Је ле на Ве се ли нов, управ ник по сло
ва Ма ти це срп ске, је одр жа ла пре да ва ње у про сто ри ја ма 
Оп штин ске на род не би бли о те ке у Опо ву, под на зи вом 
„Да ва ли су сво ме оте че ству: За ду жби не Ма ти це срп ске на 
про сто ру Ба на та”.



13. но вем бра 2023: одр жа на је све ча ност „Ње го шев дан у 
Ма ти ци срп ској” и на уч ни скуп „Из да ња Гор ског ви јен ца” 
(при лог).
13. но вем бра 2023: Ма ти цу срп ску су по се ти ле го спо ђа 
Хо ли За друс, ата ше за кул ту ру Ам ба са де САД, и го спо ђа 
Ву ки ца Стан ко вић, из Оде ље ња за ме ди је, кул ту ру и обра
зо ва ње Ам ба са де САД. Го шће је при мио и са де лат но шћу 
Ма ти це срп ске упо знао проф. др Дра ган Ста нић, пред
сед ник Ма ти це срп ске. Раз го ва ра ло се о ча со пи си ма ду гог 
тра ја ња и за јед нич кој кан ди да ту ри Ле то пи са Ма ти це 
срп ске, ко ји на ред не го ди не сла ви 200. ро ђен дан, и аме рич
ких ча со пи са ду гог тра ја ња, за УНЕ СКО ВУ ру бри ку „Се
ћа ње све та”. Са стан ку су при су ство ва ле и го спо ђа Ти ја на 
Де лић, из Град ске упра ве за кул ту ру, као и Све тла на Ми
ла ши но вић, се кре тар Ре дак ци је Ле то пи са Ма ти це срп ске.
13. но вем бра 2023: одр жан је про грам по све ћен Ма ти ци 
сло вач кој и сло вач ком ча со пи су ду гог тра ја ња Slo venské 
pohľady (Сло вач ки по гле ди) (при лог).
14-15. но вем бра 2023: пред ста вље на је Ма ти ца срп ска у 
Дар ди и Бе лом Ма на сти ру (при лог). 

16. но вем бра 2023: проф. др Ду шан Ива нић, про фе сор еме
ри тус са Фи ло ло шког фа кул те та у Бе о гра ду, одр жао је пре
да ва ње „Са ва Мр каљ – фи ло лог, пат ник, пје сник”. Овај 
про грам ор га ни зо ван је у окви ру ма ни фе ста ци је „Је сен 
Кра ји не у Ма ти ци срп ској” ко ју је ини ци рао Кра ји шки од
бор, чи ји је про фе сор Ива нић пред сед ник. На по чет ку су 
се мно го број ној пу бли ци по здрав ним ре чи ма обра ти ли др 
Ми лан Ми цић, ге не рал ни се кре тар Ма ти це срп ске, и го
спо ђа Зо ри ца Вла ји нић, пред сед ни ца За ви чај ног удру же ња 
„Са ва Мр каљ”, ко је је би ло и су ор га ни за тор овог до га ђа ја.
16. но вем бра 2023: у Ма ти ци срп ској одр жа на су два нова 
пре да ва ња на те му ве штач ке ин те ли ген ци је. Пр во пре да
ва ње „Бе не фи ти при ме не мо де ла ве штач ке ин те ли ген ције 
у обла сти еко ло ги је и ин же њер ства за шти те жи вот не сре
ди не” одр жа ла је др Ива на Кр то ли ца, на уч ни са рад ник 
Ин сти ту та за ве штач ку ин те ли ген ци ју Ср би је. Дру го пре
да ва ње „ЕТХ302 – хи брис ве штач ке ин те ли ген ци је” одр жао 
је проф. др Алек сан дар Пе тро вић са Фи ло ло шког фа кул
те та у Бе о гра ду, ис пред За ду жби не „Пе тар Ман дић”. 
17. но вем бра 2023: одр жан је на уч ни скуп „Ho mo uni ver
sa lis Ата на си је Стој ко вић”, по во дом 250го ди шњи це рође
ња Ата на си ја Стој ко ви ћа (при лог). 
20. но вем бра 2023: у окви ру Му зич ких ве че ри Ма ти це срп
ске при ре ђен је кон церт опер ског пе ва ча, те но ра Љу бо
ми ра По по ви ћа, уз кла вир ску са рад њу Мир ка То ли ми ра. 
Гост ве че ри би ла је ме цо со пра нист ки ња Дра га на По по

вић. Из ве де не су ком по зи ци је Иси до ра Ба ји ћа, Јо си фа 
Ма рин ко ви ћа, Пе тра Ко њо ви ћа, Ми ло ја Ми ло је ви ћа, Де
ја на Де спи ћа, Ста ни сла ва Би нич ког, Сте ва на Хри сти ћа, 
Мир ка Пе тро ви ћа, Кон стан ти на Ба би ћа, Алек сан дра Шаце 
Ву ји ћа, Ми ла на Пре бан де и Ди ми три ја Го ле мо ви ћа.
21. но вем бра 2023: пред сед ник Ма ти це срп ске пр оф. др 
Дра ган Ста нић је уче ство вао на ма ни фе ста ци ји „Дан срп
ског је зи ка у Те ми шва ру”, ко ју је упри ли чио Са вез Ср ба у 
Ру му ни ји. Том при ли ком, у окви ру бо га тог кул тур ноумет
нич ког про гра ма, пр ви пут је уру че на на гра да „Са ва Теке
ли ја” Са ве за Ср ба из Ру му ни је. Пред сед ник Ста нић је, као 
пред сед ник Жи ри ја, под нео са оп ште ње о до бит ни ку, ува
же ном чла ну Ма ти це срп ске инж. Сте ва ну Бу гар ском за 
ње гов ду го го ди шњи рад на ис тра жи ва њу срп ског кул тур
ног на сле ђа на те ри то ри ји да на шње Ру му ни је.

22. но вем бра 2023: др Бра ни слав О. По по вић, исто ри чар, 
струч ни са рад ник на по сло ви ма у Лек си ко граф ском оде
ље њу Ма ти це срп ске и члан Ре дак ци о ног од бо ра Срп ског 
би о граф ског реч ни ка, је одр жао пре да ва ње „Се о бе Ср ба у 
Дал ма ци ју и из Дал ма ци је у XVII и XVI II ве ку”. Овај про
грам је ор га ни зо ван у окви ру ма ни фе ста ци је „Је сен Кра
ји не у Ма ти ци срп ској” ко ју је ини ци рао Кра ји шки од бор. 
На по чет ку се при сут ни ма по здрав ном реч ју обра тио др 
Ми лан Ми цић, ге не рал ни се кре тар Ма ти це срп ске. 
23. но вем бра 2023: одр жан је на уч ни скуп „По е ти ка Де
сан ке Мак си мо вић”, по во дом 125го ди шњи це ро ђе ња пе
сни ки ње, у ор га ни за ци ји Ма ти це срп ске и За ду жби не 
„Де сан ка Мак си мо вић” (при лог). 
23-24. но вем бра 2023: у Бу дим пе шти су пред ста вље ни 
збор ни ци ра до ва По ро ди ца Дун ђер ски – гра ђан ска кул тура 
срп ске Вој во ди не (при лог).
24. но вем бра 2023: у згра ди Оп шти не Срем ских Кар ло ва
ца одр жа но је још јед но пре да ва ње у окви ру ма ни фе ста
ци је „Да ни Ма ти це срп ске у Срем ским Кар лов ци ма”. Мср 
Ми ле на Ку лић, струч ни са рад ник Оде ље ња за књи жев ност 
и је зик, док то ранд на Фи ло зоф ском фа кул те ту у Но вом 
Са ду и члан Омла дин ског од бо ра Ма ти це срп ске, одр жа ла 
је пре да ва ње о Сло бо да ну Се ле ни ћу и ње го вом на сле ђу, 
по во дом де ве де сет го ди на од ње го вог ро ђе ња.
28-30. но вем бра 2023: одр жа на је ма ни фе ста ци ја „Да ни 
Ми ло ша Цр њан ског” (при лог). 
30. но вем бра 2023: одр жан је окру гли сто „О фе но ме ну 
кван то фре ни је и ње ним прак тич ним им пли ка ци ја ма у 
дру штве ним и ху ма ни стич ким на у ка ма” (при лог).
4. де цем бра 2024: одр жа но је че твр то пре да ва ње из ци
клу са пре да ва ња „Ми лош Цр њан ски и дру ге умет но сти” 
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(ур. ци клу са проф. еме ри тус Са ва Да мја нов). Проф. др 
Алек сан дар Јер ков одр жао је пре да ва ње „Про блем ин тер
ар ти зма Ми ло ша Цр њан ског: од те а трал ног при зо ра из 
Ма ске до мр твог До бро ви ћа и ту ма че ња Ми ке лан ђе ла у 
Хи пер бо реј ци ма. Пре да ва ње са су зом у оку. Крат ко. Као 
ми сао или смрт”. 
7. де цем бра 2023: до де ље на је На гра да Ма ти це срп ске за 
исто ри ју „Ила ри он Ру ва рац” за 2023. го ди ну (при лог).
7. де цем бра 2023: у Ма ти ци срп ској одр жа но је пет на е сто 
пре да ва ње про јек та „Срп ски на род: исто ри ја и кул ту ра” у 
окви ру ци клу са пре да ва ња „Срп ски на род у Ба на ту”. Пре
да ва ње „Урош Пре дић. Жи вот по све ћен ле по ти и умет
но сти” одр жа ла је др Сне жа на Ми шић, му зеј ска са вет ни ца 
Га ле ри је Ма ти це срп ске.
7. де цем бра 2023: по во дом Свет ског да на „Јед но здра вље”, 
Ма ти ца срп ска и Вој во ђан ски огра нак Ака де ми је ме ди
цин ских на у ка Срп ског ле кар ског дру штва ор га ни зо ва ли 
су два пре да ва ња. Пр во пре да ва ње „Тран сфу зи о ло ги ја и 
Јед но здра вље” одр жа ла је проф. др Бра ни сла ва Бе лић, 
стал ни члан Ма ти це срп ске (Вој во ђан ски огра нак Ака
де ми је ме ди цин ских на у ка СЛД), а дру го пре да ва ње „Хи
ги је на и Јед но здра вље” одр жа ла је проф. др Ма ри ја Јев тић 
(Ка те дра за хи ги је ну Ме ди цин ског фа кул те та Уни вер зи
те та у Но вом Са ду и Вој во ђан ски огра нак Ака де ми је ме
ди цин ских на у ка СЛД).
7. де цем бра 2023: у окви ру ма ни фе ста ци је „Је сен Ма ти це 
срп ске у Опо ву”, у про сто ри ја ма Оп штин ске на род не би
бли о те ке у Опо ву, Све тла на Ми ла ши но вић, се кре тар Ре
дак ци је Ле то пи са Ма ти це срп ске, пред ста ви ла је за ин
те ре со ва ној пу бли ци Ле то пис Ма ти це срп ске, нај ста рији 
књи жев ни ча со пис у Евро пи, ко ји на ред не го ди не обе ле
жа ва 200. ро ђен дан. Раз го вор о Ле то пи су је упот пу њен 
ви део пре зен та ци јом под на зи вом „У су срет ју би ле ју 200 
го ди на Ле то пи са Ма ти це срп ске”.

8. де цем бра 2023: одр жан је на уч ни скуп о Раст ку Пе тро
ви ћу, а по вод је био обе ле жа ва ње ју би ле ја 125 го ди на од 

ро ђе ња. При сут не уче сни ке, го сте и пу бли ку по здра ви ли 
су проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це срп ске, и 
пр оф. др Јо ван Де лић, до пи сни члан СА НУ и пот пред сед
ник Ма ти це срп ске. Рад ни део ску па од ви јао се у че ти ри 
се си је на ко ји ма су о књи жев ном опу су Раст ка Пе тро ви ћа 
го во ри ли број ни исто ри ча ри и те о ре ти ча ри књи жев но
сти, као и књи жев ни кри ти ча ри. Ра до ви са ску па би ће об ја
вље ни у по себ ном те мат ском збор ни ку. 
13. де цем бра 2023: у Ири гу је пред ста вљен збор ник радо
ва По ро ди ца Дун ђер ски – гра ђан ска кул ту ра срп ске Вој во
ди не. Др Ми лан Ми цић, ге не рал ни се кре тар Ма ти це срп
ске, го во рио је о збор ни ци ма о по ро ди ци Дун ђер ски, ко ји 
су ре зул тат са рад ње Ма ти це срп ске и Оп шти не Ср бо бран. 
О же на ма из по ро ди це Дун ђер ски и њи хо вим суд би на ма 
го во ри ла је др Јо ва на Ка саш, а до бро твор ни рад ове по
ро ди це, са на гла ском на за ду жби нар ство, пу бли ци је пред
ста ви ла др Је ле на Ве се ли нов, управ ник по сло ва Ма ти це 
срп ске.
14. де цем бра 2023: отво ре на је из ло жба Ран ка Ву ке љи ћа, 
сли ка ра ко ји је ду го жи вео у Ау стра ли ји, где је сте као умет
нич ко обра зо ва ње. Уз при го дан на зив „По вра так”, из ло
жбу су ор га ни зо ва ли Од бор за исе ље ни штво Ма ти це срп ске 
и Оде ље ње за ли ков не умет но сти Ма ти це срп ске. Оку пље
ни ма су се обра ти ли пот пред сед ник Ма ти це срп ске проф. 
др Ср ђан Шљу кић и ау тор.
15. де цем бра 2023: одр жан је окру гли сто „Ис тра жи ва ње 
срп ске фи ло со фи је у исто ри ји и са вре ме но сти” (при лог).
18. де цем бра 2023: уру че не су По ве ље Ма ти це срп ске за 
не го ва ње срп ске је зич ке кул ту ре за 2023. го ди ну (при лог). 
21. де цем бра 2023: одр жа но је пре да ва ње „Раз вој на при
вре да – по љо при вре да и основ ни прин ци пи ре ге не ра тив
не еко но ми је”. При сут не је по здра вио проф. др Ђор ђе 
Јо ва но вић, ру ко во ди лац на уч но и стра жи вач ког про јек та 
Ма ти це срп ске „Пи та ња жи вот не сре ди не, би о е ко но ми ја 
и ана ли за мо гућ но сти за про из вод њу здрав стве но без бед
не хра не у АП Вој во ди ни”. Пре да ва ње су одр жа ли проф. 
др Гој ко Ри ка ло вић, са Еко ном ског фа кул те та Уни вер зи
те та у Бе о гра ду, и проф. др Де јан Мол нар, са Еко ном ског 
фа кул те та Уни вер зи те та у Бе о гра ду.
22. де цем бра 2023: одр жа на је па нелди ску си ја о ве штач
кој ин те ли ген ци ји и ети ци. Уче сни ци па не ла би ли су: ака
де мик Вла дан Де ве џић (Фа кул тет ор га ни за ци о них на у ка), 
проф. др Дра ган Нов ко вић (Ви со ка шко ла елек тро тех ни
ке и ра чу нар ства), др Оли вер Су бо тић (За ду жби на „Пе тар 
Ман дић”), др Бра ни слав Ки са ча ни (Ин сти тут за ве штач
ку ин те ли ген ци ју Ср би је), а мо де ра тор ка проф. др Ан дреја 
Те пав че вић, Ма те ма тич ки ин сти тут СА НУ.
25. де цем бра 2023: от кри ве на је би ста Де ја на Ме да ко ви ћа 
и обе ле жен Дан до бро тво ра Ма ти це срп ске (при лог).
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У че твр так, 16. фе бру а ра 2023. го ди не, у Ма ти ци 
срп ској, по во дом обе ле жа ва ња 197. го ди шњи це од 
осни ва ња Ма ти це срп ске, одр жа на је тра ди ци о
нал на Све ча на сед ни ца. На кон ин то ни ра ња Свеча
непесмеМатицесрпске, ко ју су на пи са ли Ра ша 
По пов и Ду шан Ми ха лек, у из во ђе њу Но во сад ског 
ка мер ног хо ра (ди ри гент доц. мр Бо жи дар Цр њан
ски), у од су ству пред сед ни ка Ма ти це срп ске проф. 
др Дра га на Ста ни ћа због бо ле сти, Све ча ну сед ни
цу Ма ти це срп ске отво рио је проф. др Ср ђан Шљу
кић, пот пред сед ник Ма ти це срп ске. Ге не рал ни 
се кре тар Ма ти це срп ске др Ми лан Ми цић је, по
том, по звао при сут не да ми ну том ћу та ња ода ју 
по шту чла но ви ма, са рад ни ци ма и до бро тво ри ма 
Ма ти це срп ске ко ји су пре ми ну ли из ме ђу две Све
ча не сед ни це. Пот пред сед ник Ма ти це срп ске 
проф. др Ср ђан Шљу кић при сут ни ма је под нео 
из ве штај о ак тив но сти ма и ра ду Ма ти це срп ске, 
под се тив ши на зна чај не пу бли ка ци је и про јек те 
ко ји су ре а ли зо ва ни у прет ход ној го ди ни.

Бе се ду „Умет ност и про па ган да: кнез Ми ха и ло 
Обре но вић и ње го во до ба”, по све ће ну две сто го ди
шњи ци ро ђе ња кне за Ми ха и ла Обре но ви ћа, одр
жао је проф. др Игор Бо ро зан. На кон бе се де, мср 
Је ле на Ве се ли нов, управ ник по сло ва Ма ти це срп
ске, про чи та ла је Уред бу о Зма је вој на гра ди и ти ме 
је отво ри ла део Све ча не сед ни це ко ји је по све ћен 
овој пре сти жној на гра ди Ма ти це срп ске, ко ја се 
тра ди ци о нал но до де љу је нај бо љој по ет ској збир ци 
об ја вље ној про те кле го ди не. Се ли мир Ра ду ло вић 
је про чи тао од лу ку Жи ри ја да Зма је ву на гра ду за 
2022. го ди ну до де ли Ми о дра гу Ра и че ви ћу за књи
гу пе са ма ОстваримакојејеХомерпропустио у 
из да њу Гра ма ти ка. О на гра ђе ној књи зи по е зи је го
во рио је проф. др Јо ван Де лић, до пи сни члан СА
НУ. До бит ник Зма је ве на гра де Ми о драг Ра и че вић 
обра тио се при сут ни ма, а сти хо ве на гра ђе не књи
ге го во рио је драм ски умет ник Ју го слав Крај нов.

Сво јим при су ством све ча ност су уве ли ча ли 
пред став ни ци град ске вла сти, мно ге ува же не лич
но сти из кул тур ног и на уч ног жи во та, чла но ви, 
до бро тво ри и при ја те љи Ма ти це срп ске. 

20. мар та 2023. го ди не пре да ва њем „Усме но 
књи жев но бла го Ко со ва и Ме то хи је” за по че ла је 
Не де ља Ко со ва и Ме то хи је у Ма ти ци срп ској. По
здрав ну реч упу тио је ге не рал ни се кре тар Ма ти це 
срп ске др Ми лан Ми цић. Про грам је во ди ла и не
што ви ше о Ко сов ско ме то хиј ском од бо ру и о Не де
љи Ко со ва и Ме то хи је го во ри ла др Алек сан дра Но
ва ков, се кре тар Од бо ра.

Проф. др Ва лен ти на Пи ту лић је го во ри ла о те
рен ским за пи си ма на род них умо тво ри на са Ко со ва 
и Ме то хи је. Доц. др Ма ри ја Миљ ко вић је го во ри ла 
о Ду хов ном срод ству у тра ди циј ској кул ту ри Ср ба 
на Ко со ву и Ме то хи ји (на род не уста но ве по бра тим
ства/по се стрим ства и кум ства). Мср асс. Ма ри ја на 

Стој ко вић је го во ри ла о Бе лим по кла да ма и Ла за
ри ца ма у Си ри нић кој жу пи. 

СВЕ ЧА НА СЕД НИ ЦА

НЕ ДЕ ЉА КО СО ВА И МЕ ТО ХИ ЈЕ У МА ТИ ЦИ СРП СКОЈ
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Отво ре на је из ло жба „Из бор ра до ва са ли ков не 
ко ло ни је аква ре ла „Га зи во де” 2005–2020”. Не што 
ви ше о Ко ло ни ји „Га зи во де” ре кла је Ан дри ја на 
Жи ва но вић, ди рек тор ка До ма кул ту ре „Ста ри Ко
ла шин”. Из ло жбу је отво рио мр Да ни ло Вук са но
вић, за ме ник управ ни ка Га ле ри је Ма ти це срп ске. 

У умет нич ком де лу про гра ма уче ство ва ла је Да
ни ца Ђу кић от пе вав ши пе сме Густамимаглапад
нала и Мојголубе.

21. мар та 2023. го ди не пред ста вље на је књи га 
Ми ле не Го сто вић Косовскивилајет1879–1900.Го
дишњиизвештаји(Салнаме), ко ја је об ја вље на у из
да њу Ко сов ско ме то хиј ског од бо ра Ма ти це срп ске. 
Скуп је по здра ви ла др Алек сан дра Но ва ков, се кре
тар Ко сов ско ме то хиј ског од бо ра Ма ти це срп ске и 
ре цен зент књи ге. О књи зи су го во ри ли проф. др 
Ми лош Ја го дић, доц. др Урош Ше шум и проф. др 
Ми ро слав Па вло вић. 

22. мар та 2023. го ди не пред ста вље на је књи га 
КључодКосова Бо шка Су вај џи ћа. Књи гу су пред
ста ви ли проф. др Љи ља на Пе ши канЉу шта но вић, 
проф. др Ва лен ти на Пи ту лић и др Бран ко Злат ко
вић. У умет нич ком де лу про гра ма уче ство ва ле су 
Те до ра То ма но вић, уче ни ца Гим на зи је „Јо ван Јо ва
но вић Змај”, ко ја је про чи та ла пе сму Љевишка про
фе со ра Су вај џи ћа, Да ни ца Ђу кић, ко ја је от пе ва ла 
пе сму ЈечамжњелаКосовкадевојка и Си мо на Но ва
ков, уче ни ца Му зич ке шко ле „Иси дор Ба јић” ко ја 
је от пе ва ла пе сму Недам Ми ли це До ско вић.

23. мар та 2023. го ди не, с бла го сло вом Ње го ве 
све то сти па три јар ха срп ског го спо ди на Пор фи рија 
и Ње го вог пре о све штен ства епи ско па бач ког др 
Ири не ја, бе се дио је Ње го во пре о све штен ство епи
скоп но во брд ски и ви кар па три ја ха Срп ске пра во
слав не цр кве го спо дин Ила ри он. Епи скоп но во брд
ски г. Ила ри он је бе се дио о са мој су шти ни пој ма 
све то сти и све ти ње као оно га што је из дво је но за 
Бо га и по све ће но Бо гу ко ји је је ди ни свет и из вор 
осве ће ња свих нас и све ко ли ке тво ре ви не, освр ћу
ћи се по том на зна чај Све те Зе мље за све хри шћа
не, а по том је го во рио о све то то сав ским ко ре ни ма 
ко сов ско ме то хиј ског за ве та ко ји је и у на шем опре
де ље њу за Цар ство не бе ско, у скла ду са ре чи ма: 
„Зе маљ ско је за ма ле на цар ство, а Не бе ско увек и 
до ве ка!”

24. мар та 2023. го ди не на дан 24. го ди шњи це 
од НА ТО бом бар до ва ња Са ве зне Ре пу бли ке Ју го сла
ви је а у окви ру Не де ље Ко со ва и Ме то хи је у Ма ти
ци срп ској, пред ста вље не су књи ге проф. др Ми тре 
Ре љић СрпскагробљанаКосовуиМетохији:уни
штенаспоменичкаијезичкабаштина и Идентитет
иинтегритетсрпскогјезиканаКосовуиМетохији.

Скуп је по здра вио пред сед ник Ма ти це срп ске 
проф. др Дра ган Ста нић. О књи га ма су го во ри ли 
мр Жи во јин Ра ко че вић и проф. др Бра ни сла ва Дил
па рић. Про грам је во ди ла др Алек сан дра Но ва ков. 
На ви деоби му су се сме њи ва ле фо то гра фи је уни
ште них спо ме ни ка и гро ба ља на Ко со ву и Ме то хи ји.
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У че твр так, 27. апри ла 2023. го ди не, у Све ча ној 
са ли Ма ти це срп ске до де ље на је Пу пи но ва на гра
да Ма ти це срп ске за сту дент ске ра до ве из тех нич
ких и при род нома те ма тич ких ди сци пли на ко ји ма 
се ба вио Ми хај ло Пу пин. Жи ри је ове го ди не ра дио 
у са ста ву: проф. др Вла ди мир Ка тић (пред сед ник), 
проф. еме ри тус Мир ја на Во ји но вић Ми ло ра дов, 
ака де мик Миљ ко Са та рић, проф. еме ри тус Ду шан 
Сур ла, проф. др Бра ни слав Бо ро вац, проф. др Вла
ди мир Ву ји чић, проф. др Мир ја на Дам ња но вић и 
проф. др Ми ро слав По по вић (чла но ви).

Проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це 
срп ске, по здра вио је при сут не, а о зна ча ју ра да Ми
хај ла Пу пи на за срп ску на у ку и кул ту ру бе се дио je 
ака де мик Миљ ко Са та рић, члан Жи ри ја. Од лу ку 
Жи ри ја да ове го ди не до де ли две пр ве, три дру ге 
и че ти ри тре ће на гра де обра зло жио је проф. др 
Вла ди мир Ка тић, пред сед ник Жи ри ја. Све ча ност 
је во ди ла Све тла на Ми ла ши но вић, се кре тар Ре дак
ци је ЛетописаМатицесрпске.

Пр ву на гра ду рав но прав но су до би ли Ви дак Ра
и че вић за на уч ни рад „Fer ro cenylmethyla tion of 
estro ne and estra diol: Struc tu re, elec troc he mi stry, 
and an ti pro li fe ra ti ve ac ti vity of new fer ro ce neste roid 

co nju ga tes” и Ања Ко ва че вић за ди плом ски рад „Ми
кро та ла сни сен зор за ана ли зу ор ган ских тки ва на 
ба зи пр сте на стих ре зо на то ра са про це пи ма”.

Дру гу на гра ду ра во прав но су до би ли: Ми ли ца 
С. Ри то печ ки за ма стер рад „Тер мо ди на мич ко мо
де ло ва ње ка та ли за то ра са по је ди нач ним ато ми ма 
ме та ла угра ђе ним у ме шо ви те че тво ро ко ор ди ни са
не цен тре у гра фе ну”, Алек сан дар Го лу бо вић за ма
стер рад „Бу џет ве зе си сте ма пла нар них уни форм
них кру жних ан тен ских ни зо ва за пре нос та ла са са 
ор би тал ним уга о ним мо мен том” и Сла ђан Је лић 
за ма стер рад „Про сти ра ње та ла са у ви ско е ла стич
ном ма те ри ја лу фрак ци о ног Бур гер со вог ти па”.

Тре ћу на гра ду рав но прав но су до би ли: Ми ли ца 
Ба но вић за ма стер рад „Про ра чун ло кал не рас по
де ле сна ге гу би та ка у маг нет ном ко лу IPMSMа 
при ме ном FEA”, Ма ри ја Ми ло ше вић за ма стер рад 
„Про јек то ва ње и им пле мен та ци ја си сте ма за де
тек ци ју на па да за сно ва ног на ду бо ком уче њу”, Ми
ли ца Сте ва но вић за ма стер рад „Син те за и in si li co 
те сти ра ње 10ал кок си естран ских де ри ва та” и Но
вак Ста но је вић за ди плом ски рад „Мо де ло ва ње 
елек трон ске струк ту ре и оп тич ких осо би на Ba
SnO3/Ba O квант них ја ма”.

У сре ду, 10. ма ја 2023. го ди не, у Ма ти ци срп ској 
одр жан је пр ви пр о грам у окви ру са рад ње Оп шти
не Ба ји на Ба шта и Ма ти це срп ске – пред ста вља ње 
ма ни фе ста ци је „Ћи ри лич на ба шти на” ко ја се одр
жа ва сва ке го ди не, по след ње не де ље у ма ју, у Ба ји
ној Ба шти.

При сут не су по здра ви ли проф. др Дра ган Ста
нић, пред сед ник Ма ти це срп ске, и Ве сна Ђу рић, 
пред сед ни ца Оп шти не Ба ји на Ба шта.

О ма ни фе ста ци ји „Ћи ри лич на ба шти на” го во
ри ли су Си ни ша Спа со је вић, пред сед ник Ор га низа
ци о ног од бо ра „Ћи ри лич не ба шти не”, и Ми ло ван 
Је здић, ди рек тор Уста но ве „Кул ту ра”. Др Иси до ра 
Бје ла ко вић, ре дов ни про фе сор Фи ло зоф ског фа кул

те та у Но вом Са ду и се кре тар Оде ље ња за књи жев
ност и је зик Ма ти це срп ске, упо зна ла је пу бли ку са 
исто риј ским зна ча јем ћи ри ли це, а по том пред стави
ла иде ју на уч ног ску па ко ји ће се ове го ди не одр жа
ти у окви ру ма ни фе ста ци је „Ћи ри лич на ба шти на”.

ДО ДЕ ЉЕ НА ПУ ПИ НО ВА НА ГРА ДА МА ТИ ЦЕ СРП СКЕ

ДА НИ ЋИ РИ ЛИЧ НЕ БА ШТИ НЕ



У уто рак, 16. ма ја, у Све ча ној са ли Ма ти це срп
ске одр жан је кон церт из вор них пе са ма са Ко со ва 
и Ме то хи је Ет но гру пе Фа кул те та умет но сти Уни
вер зи те та у При шти ни са при вре ме ним се ди штем 
у Ко сов ској Ми тро ви ци, у су ор га ни за ци ји Ко сов
ско ме то хиј ског од бо ра и Омла дин ског од бо ра Ма
ти це срп ске. Кон церт је одр жан у су срет ју би ле ју 
50 го ди на од осни ва ња овог фа кул те та. На по чет ку 
кон цер та при сут ни ма се обра ти ла др Алек сан дра 
Но ва ков, се кре тар Ко сов ско ме то хиј ског од бо ра, по
же лев ши до бро до шли цу пу бли ци, уз че стит ке фа
кул те ту на овом ва жном ју би ле ју. При сут ни ма се 
обра ти ла и доц. др Је ле на Ма ри ће вић Ба лаћ, пред
сед ни ца Омла дин ског од бо ра Ма ти це срп ске.

Ет но гру па на сту па ла је у са ста ву: Дра га на Ми
лић, Те о до ра Кра го вић, Иси до ра Не кић, Фа рах 
Пе пић, Јо ва на Три фу но вић и Ра сим Ре џе па гић, 
пер ку си о ни ста. Мен тор и ди ри гент гру пе проф. 
др Ја сми на Но вок мет при чом о Ко со ву и Ме то хи
ји, но шњи и за ве ту ко ји чу ва мо, во ди ла је кроз ве
чер њи кон церт са чи њен од два де сет и јед не пе сме.

На кон цер ту су из ве де не пе сме: Ајде,Јано; Густа
мимаглападнала; Ој,голубе,мојголубе; Горанине

ћафанине; Маријо,ћеро,мори; Расти,расти,мојзе
лениборе; Тридевојкебостанпосејале; Запеваласој
каптица; Симбилцвеће; Касаба; Вонашеселомало
во; Срцемиболује; Лешопиле; Море,изгрејаланане; 
Маријо,дели,белакумријо; Жуборводажуборила; 
Чаглавчанке,сведевојке; Свуноћмибилбилпрепева; 
Болнаљуба; Штоималак’сметСтамена и Врбице,
врбозелена.

Де ле га ци ја Ма ти це срп ске је го сто ва ла у Ба ји ној 
Ба шти 26. и 27. ма ја 2023. го ди не и уче ство ва ла на 
пе тој ма ни фе ста ци ји „Ћи ри лич не ба шти не”. У пе
так, 26. ма ја, са по чет ком у 15 ча со ва, за по чео је 
окру гли сто на ко јем су уче ство ва ли: проф. др Вик
тор Са вић, ака де мик Зла та Бо јо вић, проф. др Ма
ри на Ку ре ше вић, проф. др Иси до ра Бје ла ко вић, 
проф. др Ва ња Ста ни шић, проф. др Вла ди мир По
по мац, проф. др Ла зар Ми ла но вић, проф. др Алек
сан дар Ми ла но вић, др Ве ра Чо ла ко вић и го спо дин 
Гра ди мир Ани чић. Исто га да на у 20 ча со ва одр жа
но је пе снич ко ве че Се ли ми ра Ра ду ло ви ћа, управ

ни ка Би бли о те ке Ма ти це срп ске. У су бо ту, 27. ма ја, 
де ле га ци ја Ма ти це срп ске по се ти ла је Парк ћи ри
ли це и при су ство ва ла так ми че њу бе ба у пу за њу по 
ста зи ис пи са ној ћи ри лич ним сло ви ма, а у 20 ча со
ва на про гра му је би ло пе снич ко ве че Ива на Не
гри шор ца, пред сед ни ка Ма ти це срп ске. Том при
ли ком на шој уста но ви је уру че на „Ћи ри лич на 
да ров ни ца” као нај ви ше при зна ње пе те ма ни фе
ста ци је „Ћи ри лич на ба шти на”. Сви про гра ми су 
би ли ле по ме диј ски ис пра ће ни, на за до вољ ство 
пу бли ке и са мих уче сни ка.

ОДР ЖАН КОН ЦЕРТ ИЗ ВОР НИХ ПЕ СА МА СА КО СО ВА И МЕ ТО ХИ ЈЕ

ДЕ ЛЕ ГА ЦИ ЈА МА ТИ ЦЕ СРП СКЕ У БА ЈИ НОЈ БА ШТИ
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Ма ти це срп ске у са ста ву проф. др Дра ган Ста
нић, пред сед ник Ма ти це срп ске, др Ми лан Ми
цић, ге не рал ни се кре тар Ма ти це срп ске, и г. Се ли
мир Ра ду ло вић, управ ник Би бли о те ке Ма ти це 
срп ске и глав ни и од го вор ни уред ник Летописа
Матицесрпске, го сто ва ла је у Ба ру у окви ру кул
тур ноду хов не ма ни фе ста ци је „Да ни Све тог Јо ва на 
Вла ди ми ра” 2. и 3. ју на 2023. го ди не, у ор га ни за ци
ји Пра во слав не цр кве не оп шти не Бар и Срп ског 
кул тур ног дру штва „Сло во љуб ве”.

У пе так, 2. ју на, са по чет ком у 19 ча со ва, Ма ти ца 
срп ска је пред ста вље на про гра мом о ње ној истори

ји: при ка зан је пе ри од осни ва ња ЛетописаМатице
српске и осни ва ња уста но ве – ње но кон сти ту и са ње 
на те ме љи ма срп ске са бор но сти ко ја је укљу чи ва ла 
Цр ну Го ру, баш као и да нас, као и са да шња де лат
ност и рад Ма ти це срп ске и ње них уста но ва, а нај
ви ше ре чи би ло је о Би бли о те ци Ма ти це срп ске.

У су бо ту, 3. ју на, на Дан Све тог Јо ва на Вла ди ми
ра, пред став ни ци Ма ти це срп ске при су ство ва ли 
су ли тур ги ји, а по том и ве чер њој слу жби по сле 
ко је је усле ди ла ли ти ја ули ца ма гра да Ба ра, ко ју је 
упри ли чио ми тро по лит цр но гор скопри мор ски 
Јо а ни ки је са број ним све штен ством.

У Ма ти ци срп ској, у сре ду, 28. ју на 2023. го ди не, 
уру че не су на гра де из За ду жбин ских фон до ва Ма
ти це срп ске. Тра ди ци о нал но, сва ке го ди не о Ви
дов да ну, у се ћа ње на сво је за ду жби на ре, Ма ти ца 
срп ска оку пља нај бо ље сту ден те и ђа ке, ко је су 
пред ло жи ли њи хо ве шко ле и фа кул те ти. На овај 
на чин одр жа ва се кон ти ну и тет бри ге о нај бо љим 
ђа ци ма и сту ден ти ма. Ово го ди шње до бит ни ке су 
по здра ви ли проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник 
Ма ти це срп ске, и мср Иво на Кне же вић, по моћ ник 
управ ни ка по сло ва Ма ти це срп ске, и уру чи ли им 
ди пло ме и при год не по кло не.

Ма ти ца срп ска је и у про шло сти фи нан си ра ла 
нај у спе шни је ђа ке и сту ден те упра во из за ду жбин
ске имо ви не, у скла ду са во љом осни ва ча за ду жби
на. На ци о на ли за ци јом, аграр ном ре фор мом и 

дру гим ак ти ма др жа ве од у зе та је имо ви на за ду
жби на ма Ма ти це срп ске, па ова кав вид по мо ћи 
ви ше ни је мо гућ. Ма ти ца срп ска, кроз по сту пак 
ре сти ту ци је, тра жи по вра ћај имо ви не сво јих за ду
жби на и на да мо се да ће, ка да имо ви на бу де вра
ће на, у пу ном оби му би ти на ста вље на тра ди ци ја 
оства ри ва ња ци ље ва сти пен диј ских за ду жби на.

ДЕ ЛЕ ГА ЦИ ЈА МА ТИ ЦЕ СРП СКЕ У БА РУ

ДО ДЕ ЉЕ НЕ НА ГРА ДЕ ИЗ ЗА ДУ ЖБИН СКИХ ФОН ДО ВА МА ТИ ЦЕ СРП СКЕ

У пе так, 30. ју на 2023. го ди не, у Ма ти ци срп ској 
је одр жан на уч ни скуп „Пи та ња жи вот не сре ди не, 
би о е ко но ми ја и ана ли за мо гућ но сти за про из вод
њу здрав стве но без бед не хра не у АП Вој во ди ни”. 
Скуп је ре зул тат исто и ме ног на уч но и стра жи вач ког 
про јек та ко ји се спро во ди у окви ру Оде ље ња за 

при род не на у ке Ма ти це срп ске, а чи ји је ру ко во
ди лац проф. др Ђор ђе Јо ва но вић.

При сут не је по здра вио проф. др Дра ган Ста нић, 
пред сед ник Ма ти це срп ске, ис та кав ши зна чај ис
тра жи ва ња у обла сти жи вот не сре ди не у ци љу 
уна пре ђе ња ква ли те та жи во та.

На уч ни скуп ре а ли зо ван је у две се си је. У пр вој 
се си ји су сво је ра до ве и ре зул та те ис тра жи ва ња пред
ста ви ли: проф. др Ђор ђе Јо ва но вић, др Дра га на Ви
до је вић, проф. др Бра ни слав Јо ван чи ће вић, др Ана 
Мар ја но вић Је ро ме ла, проф. др Ма ри ја на Ачан ски 
и мр Ђу ра Ву јић; док су у дру гој се си ји то учи ни ли: 
др Ма ри на Со ко вић, проф. др Јо ван Фи ли по вић, 
доц. др Ни ко ла Вук са но вић, др Мир ја на Кра њац, 
проф. др Гој ко Ри ка ло вић и проф. др Де јан Мол нар.

ОДР ЖАН НА УЧ НИ СКУП „ПИ ТА ЊА ЖИ ВОТ НЕ СРЕ ДИ НЕ, БИ О Е КО НО МИ ЈА И АНА ЛИ ЗА 
МО ГУЋ НО СТИ ЗА ПРО ИЗ ВОД ЊУ ЗДРАВ СТВЕ НО БЕЗ БЕД НЕ ХРА НЕ У АП ВОЈ ВО ДИ НИ”
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У че твр так, 10. ав гу ста 2023. го ди не, у ма на сти ру 
Со ко ли ца по све ће ном Све том ве ли ко му че ни ку Ге
ор ги ју, код Со ко ца на Рав ној Ро ма ни ји, одр жан је 
на уч ни скуп „Хај ду ци у срп ској исто ри ји и пам ће
њу”. Скуп је одр жан у ор га ни за ци ји Кра ји шког од
бо ра Ма ти це срп ске и Оп шти не Со ко лац, на осно
ву ра ни је пот пи са ног уго во ра о са рад њи из ме ђу 
Ма ти це срп ске и по ме ну те оп шти не.

При ли ком отва ра ња ску па по здрав не ре чи су 
при сут ни ма упу ти ли Ми ло ван Бје ли ца, на чел ник 
Оп шти не Со ко лац, и проф. др Јо ван Де лић, пот
пред сед ник Ма ти це срп ске. Рад ни део ску па са сто
јао се од три се си је у окви ру ко јих је 10 уче сни ка 
пред ста ви ло сво је тек сто ве, а про чи та на су и два 
са оп ште ња оправ да но од сут них ау то ра. Би ли су 
за сту пље ни ра до ви из не ко ли ко на уч них ди сци
пли на, пре све га из исто ри је, али и књи жев не и 
кул тур не исто ри је. Об ра ђи ва не су те ме ко је се ти
чу ак тив но сти хај ду ка у Угар ској од 15. до 18. ве ка, 
то ком Ве ли ког беч ког ра та (1683–1699), у Сла во ни
ји и Сре му то ком 18. ве ка, у Ма чви за вре ме Пр вог 
и Дру гог срп ског устан ка, на тро ме ђи Бо сне, Ли ке 

и Дал ма ци је и у Ба на ту по сле Пр вог свет ског ра та. 
Би ло је ре чи и о Ба ју Пи вља ни ну у Горскомвијенцу, 
уста ни ци ма Ми ла но ви ћи ма из Бо сне, хај ду ци ма 
из Ста ре Хер це го ви не и они ма из срп ских на род
них пе са ма, зна ча ју хај ду ка у очу ва њу на ци о нал не 
све сти и хај ду чи ји код Ср ба у обра зов ном си сте му 
БиХ 1958–1974. го ди не. Ци ље ви ску па, као и бу ду
ћег збор ни ка ра до ва, су да се из ла га њем струч них 
пре глед них и син те тич ких чла на ка ана ли зи ра и 
опи ше фе но мен хај ду ка и хај ду чи је у срп ској исто
ри ји, тра ди ци ји и пам ће њу.

Сво је ра до ве на ску пу из ло жи ли су: др Бу ди мир 
Алек сић, проф. др Бо шко Бран ко вић, проф. др 
Јо ван Де лић, др Дра жен ко Ђу ро вић, др Жар ко Ле
ко вић, Вељ ко Мак сић, проф. др Фе ренц Не мет, др 
Ра до ван Пи ли по вић, мр На да Триф ко вић и др Ра
ден ко Шће кић, а про чи та на су са оп ште ња др Ми
ла на Ми ци ћа и др Ра до ми ра Ј. По по ви ћа. Чла но ви 
Ор га ни за ци о ног од бо ра би ли су: проф. др Дра ган 
Ста нић, пред сед ник, др Ми лан Ми цић, проф. др 
Дра га Ма сти ло вић, проф. др Љи ља на Пе ши кан
Љу шта но вић и го спо дин Мар ко Шу ка.

У по не де љак, 3. ју ла 2023. го ди не, у Све ча ној са ли 
Ма ти це срп ске одр жа на је све ча ност уру че ња Бран
ко ве на гра де Ма ти це срп ске за школ ску 2021/22. го
ди ну за ди плом ске, се ми нар ске и ма стер ра до ве. 
На гра ђе не је по здра вио пред сед ник Ма ти це срп ске 
проф. др Дра ган Ста нић. За пи сник са са стан ка Жи
ри ја про чи та ла је проф. др На та ша По ло ви на, а о 
на гра ђе ним ра до ви ма је го во рио проф. др Воји слав 
Је лић. Жи ри је ра дио у са ста ву: проф. др Во ји слав 
Је лић (пред сед ник), проф. др Са ња Па ри по вић Крч
мар, проф. др Дра га на Ву ки ће вић, пр оф. др Вла ди
мир Гво зден и проф. др На та ша По ло ви на. На гра де 
је уру чио пред сед ник Ма ти це срп ске проф. др Дра
ган Ста нић, а про грам је во ди ла мср Ми ле на Ку лић, 
струч ни са рад ник Оде ље ња за књи жев ност и је зик.

До бит ни ци Бран ко ве на гра де за 2021/22. го ди ну су:
– Пр ва на гра да: На стас Јак шић за рад „Ари сто те

ло ва ха мар ти ја кроз при зму Со фо кло вог Едипа, 
Антигоне и Електре” (Оде ље ње за кла сич не на
у ке, Фи ло зоф ски фа кул тет, Бе о град), под мен
тор ством проф. др Дар ка То до ро ви ћа.

– Дру га на гра да: Ја на Пе тро вић за рад „При год на 
по е зи ја Дин ка Зла та ри ћа” (Ка те дра за срп ску 
књи жев ност са ју жно сло вен ским књи жев но сти
ма, Фи ло ло шки фа кул тет, Бе о град), под мен тор
ством проф. др Слав ка Пе та ко ви ћа, и Ма ша Пе
тро вић за рад „При по вет ка ПутАлијеЂерзелеза 
као ма тич на ће ли ја при по вед ног опу са Иве Ан
дри ћа” (Ка те дра за срп ску књи жев ност са ју жно

сло вен ским књи жев но сти ма, Фи ло ло шки фа кул
тет, Бе о град), под мен тор ством проф. др Пре дра
га Пе тро ви ћа.

– Тре ћа на гра да: Го ран Ми ло ва но вић за рад „Хер
ме не у ти ка ли ко ва Ива на Га ле ба и Сти ве на Деда
лу са (у Портретууметникаумладости Џеј мса 
Џој са и ПрољећимаИванаГалеба Вла да на Де сни
це)” (Од сек за ком па ра тив ну књи жев ност, Фило
зоф ски фа кул тет, Но ви Сад), под мен тор ством 
проф. др Па вла Бо ти ћа; Ми лан Вр ља но вић за рад 
„Књи га о Ју ди ти” (Оде ље ње за кла сич не на у ке, Фи
ло зоф ски фа кул тет, Бе о град), под мен тор ством 
проф. др Ил Ак ка да; Ми лош Ми ха и ло вић за рад 
„Мо тив смр ти у СпоменунаРуварца Ла зе Ко сти
ћа и Гаврану Ед га ра Ала на Поа” (Од сек за срп ску 
књи жев ност, Фи ло зоф ски фа кул тет, Но ви Сад), 
под мен тор ством проф. др Ра до сла ва Ера ко ви ћа.

ОДР ЖАН НА УЧ НИ СКУП „ХАЈ ДУ ЦИ У СРП СКОЈ ИСТО РИ ЈИ И ПАМ ЋЕ ЊУ”

УРУ ЧЕ НЕ БРАН КО ВЕ НА ГРА ДЕ МА ТИ ЦЕ СРП СКЕ
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У пе так, 29. сеп тем бра 2023. го ди не, у Ма ти ци срп
ској је одр жан окру гли сто „По пис 2022. Де мо граф
ски иза зо ви и пер спек ти ве ста нов ни штва Ср би је”.

На по чет ку при сут ни ма се обра тио проф. др 
Ср ђан Шљу кић, пот пред сед ник Ма ти це срп ске, 
ис ти чу ћи нео п ход ност ба вље ња те мом де мо гра
фи је, а за тим и проф. др Да ни е ла Ар се но вић, ко
ор ди на тор ка окру глог сто ла.

Окру гли сто зва нич но је отво рио го спо дин Ра
дош Пе јо вић, др жав ни се кре тар Ми ни стар ства за 
бри гу о по ро ди ци и де мо гра фи ји, при че му се 

освр нуо на зна чај са ме те ме у ци љу де фи ни са ња 
да љих ко ра ка и про гра ма по пу ла ци о не по ли ти ке.

Окру гли сто је ре а ли зо ван у две се си је. У ра ду 
пр ве се си је уче ство ва ли су: проф. др Са ша Ми ло
са вље вић, проф. др Сне жа на Стој шин, проф. др 
Дра шко Ма рин ко вић, доц. др Ма ри а на Лу кић Та
но вић и проф. др Да ни е ла Ар се но вић. У ра ду дру
ге се си је уче ство ва ли су: др Иван Ма рин ко вић, 
ви ши на уч ни са рад ник, доц. др Ми ли ца Ве ско вић 
Ан ђел ко вић, проф. др Да ни ца Шан тић и проф. 
др Ср ђан Шљу кић.

У сре ду, 4. ок то бра 2023. го ди не, отво ре на је ма
ни фе ста ци ја „Је сен Ма ти це срп ске у Кра гу јев цу”. 
По здрав не ре чи упу ти ла је Ан ђе ла Ог ња но вић, ди
рек тор На род не би бли о те ке „Вук Ка ра џић”, на кон 
че га је при сут не по здра ви ла др Је ле на Ве се ли нов, 
управ ник по сло ва Ма ти це срп ске, и пред ста ви ла 
про гра ме ко ји ће би ти упри ли че ни у окви ру мани
фе ста ци је, а ко ји су ре зул тат пот пи са ног Про то ко ла 
о са рад њи Ма ти це срп ске са Гра дом Кра гу јев цом.

Пред пре пу ном са лом би бли о те ке, ма ни фе ста
ци ја „Је сен Ма ти це срп ске у Кра гу јев цу” отво ре на 
je пр вим про гра мом – пред ста вља њем збор ни ка 
ра до ва ПородицаДунђерски‒грађанскакултура
српскеВојводине. О зна ча ју са рад ње Ма ти це срп ске 
са оп шти ном Ср бо бран и пр вим ре зул та ти ма у 
ви ду два на уч на ску па о по ро ди ци Дун ђер ски, из 
ко јих су про ис те кли и збор ни ци, го во рио је Де јан 
Кор це ба, ди рек тор До ма кул ту ре у Ср бо бра ну.

Зна чај ли ков них пред ста ва по ро ди це и ан га жо
ва ње Уро ша Пре ди ћа на за ду жбин ској ка пе ли Бог
да на Дун ђер ског, ко је је пре ра сло у из у зет но при
ја тељ ство, пред ста ви ла је др Сне жа на Ми шић, 
му зеј ска свет ни ца Га ле ри је Ма ти це срп ске.

О од у зи ма њу по ро дич не имо ви не ме ра ма вла сти 
по сле Пр вог и Дру гог свет ског ра та го во рио је мр 
Па вле Ор бо вић, ку стос у Град ском му зе ју Вр бас.

На сто ја ња да се у по ступ ку ре сти ту ци је вра ти 
имо ви на За ду жби не Бог да на Дун ђер ског под 
упра вом Ма ти це срп ске и иза зо ви ма са ко ји ма се 
у том по ступ ку ова за ду жби на су о ча ва го во ри ла 
је др Је ле на Ве се ли нов. На ред ни про грам ма ни фе
ста ци је „Срп ски је зик и ћи ри ли ца у са вре ме ном 
дру штву” за ка зан је за че твр так 2. но вем бра 2023. 
го ди не.

Ма ти ца срп ска и Бо та нич ко дру штво „Ан дре ас 
Вол ни” из Но вог Са да, не гу ју ћи тра ди ци ју бо та
нич ке на у ке и стру ке на под руч ју Вој во ди не, и у 
знак се ћа ња на бо та нич ки сим по зи јум „Чо век и 
биљ ка”, ко ји је одр жан 1983. го ди не, и про фе сор ку 
др Би ља ну Бо жин, ор га ни зо ва ли су дру ги сим по
зи јум „Тре ћи век бо та ни ке у Вој во ди не”. Сим по зи
јум је одр жан у пе так, 6. ок то бра 2023. го ди не, у 
Ма ти ци срп ској. Су ор га ни за то ри дру гог сим по зи
ју ма би ли су Ме ди цин ски фа кул тет Уни вер зи те та 
у Но вом Са ду и При род нома те ма тич ки фа кул тет 
Уни вер зи те та у Но вом Са ду.

Сим по зи јум су отво ри ли проф. др Ми лан Ма
та вуљ, пот пред сед ник Ма ти це срп ске, доц. др Бо рис 
Ра дак (Бо та нич ко дру штво „Ан дре ас Вол ни”), проф. 
др Ми ли ца Пав ков Хр во је вић, де кан При род но 
ма те ма тич ког фа кул те та у Но вом Са ду, и проф. др 
Сне жа на Бр кић, де кан Ме ди цин ског фа кул те та у 

Но вом Са ду. Пр е не го што је на уч ни део Сим по
зи ју ма за по чет, проф. др Го ран Анач ков, ди рек тор 
Де парт ма на за би о ло ги ју и еко ло ги ју При род но
ма те ма тич ког фа кул те та у Но вом Са ду, одр жао је 
бе се ду у знак се ћа ња на проф. др Би ља ну Бо жин.

То ком на уч ног де ла Сим по зи ју ма пред ста вље ни 
су ре зул та ти пре ко 50 на уч них ис тра жи ва ња у ви
ду усме них и по стер из ла га ња.

ОДР ЖАН ОКРУ ГЛИ СТО „ПО ПИС 2022. ДЕ МО ГРАФ СКИ ИЗА ЗО ВИ И ПЕР СПЕК ТИ ВЕ  
СТА НОВ НИ ШТВА СР БИ ЈЕ”

ЈЕ СЕН МА ТИ ЦЕ СРП СКЕ У КРА ГУ ЈЕВ ЦУ

ОДР ЖАН ДРУ ГИ СИМ ПО ЗИ ЈУМ: „ТРЕ ЋИ ВЕК БО ТА НИ КЕ У ВОЈ ВО ДИ НИ”
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У пе так, 3. но вем бра 2023. го ди не, у Све ча ној 
са ли Ма ти це срп ске одр жан је окру гли сто „Тра
ди ци ја Шан до ра Пе те фи ја у срп ској књи жев но сти 
и кул ту ри”, по во дом обе ле жа ва ња две сто те го ди
шњи це ро ђе ња ве ли ког ма ђар ског пе сни ка. Окру
гли сто је одр жан у су ор га ни за ци ји Ма ти це срп ске, 
Цен тра за обра зо ва ње, ис тра жи ва ње и кул ту ру 
вој во ђан ских Ма ђа ра, Фон да ци је „Ла сло Се ке реш” 

и Срп ског ин сти ту та у Бу дим пе шти. По здрав не 
ре чи су одр жа ли проф. др Дра ган Ста нић, пред сед
ник Ма ти це срп ске, го спо дин Пе ра Ла стић, ди рек
тор Срп ског ин сти ту та у Бу дим пе шти, и го спо дин 
Ар пад Фре монд, пред сед ник На ци о нал ног са ве та 
Ма ђар ске на ци о нал не ма њи не. При сут ни су за тим 
има ли при ли ку да чу ју три из ла га ња: проф. др Кор
не ли ја Фа ра го је из ло жи ла ис тра жи ва ња о ре цеп
циј ској тра ди ци ји Шан до ра Пе те фи ја у срп ској 
књи жев ној кул ту ри у све тлу ма ђар ске ре цеп ци је, 
проф. др Фе ренц Не мет о раз вој ном то ку Пе те фи
је ве ре цеп ци је код Ср ба (од дру ге по ло ви не 19. века 
до да нас), а проф. др Мар ко Чу дић о срп ским мо
дер ни сти ма и пост мо дер ни сти ма као пре во ди о
ци ма и ту ма чи ма Пе те фи је ве по е зи је. Про грам је 
во ди ла мср Ми ле на Ку лић, струч ни са рад ник Оде
ље ња за књи жев ност и је зик. На окру глом сто лу 
промо ви са на је књи га ПетефикодСрба. У пи та њу 
је док тор ска ди сер та ци ја Вла ди сла ве По лит, ко ју је 
с ма ђар ског пре вео и фо то тип ско из да ње при ре дио 
проф. др Фе ренц Не мет.

У че твр так, 2. но вем бра 2023. го ди не, у Све ча ној 
са ли Ма ти це срп ске, одр жан је на уч ни скуп „Ба
ни ја – срп ски на род, исто ри ја и кул ту ра”. Скуп је 
одр жан у ор га ни за ци ји Кра ји шког од бо ра Ма ти це 
срп ске, а при ли ком отва ра ња по здрав не ре чи при
сут ни ма упу ти ли су проф. др Дра ган Ста нић, пред
сед ник Ма ти це срп ске, и проф. др Ду шан Ива нић, 
пред сед ник Кра ји шког од бо ра. Рад ни део ску па 
са сто јао се од че ти ри се си је у окви ру ко јих је 21 
уче сник пред ста вио сво је тек сто ве из ви ше на уч них 
ди сци пли на: исто ри је, књи жев но сти, ге о гра фи је, 
ет но ло ги је, те а тро ло ги је и кул тур не исто ри је уоп
ште. На ску пу је би ло го во ра о фи зич кој ге о гра фији 
и де мо гра фи ји Ба ни је, Бан ској Кра ји ни и кра ји шни
ци ма, ло кал ном све штен ству, по ли тич ком и дру
штве ном жи во ту Ба ни је из ме ђу два свет ска ра та, 
до се ља ва њу са Ба ни је у вој во ђан ске кра је ве, ста ри
ма фо то гра фи ја ма Ба ни је, до га ђа ји ма на Ба ни ји 
то ком Дру гог свет ског ра та и ра та де ве де се тих го
ди на про шлог ве ка, о ис так ну тим исто риј ским 
лич но сти ма, ства ра ла штву књи жев ни ка и умет ни
ка са Ба ни је, те о ра ду со кол ских дру шта ва. На ску
пу су уче ство ва ли: др Пре драг Ва ја гић, проф. др 
Вла дан Га ври ло вић, проф. др Слав ко Гор дић, др 
Ми лан Гу лић, др Ни но Де лић, Пе тар M. Де мић, 
Бра ни слав Зу бо вић, проф. др Ду шан Ива нић, мср 
Ми ле на Ку лић, Раст ко Лон чар, др Алек сан дар Лу
кић, проф. др Је ле на Ма ри ће вић Ба лаћ, др Ми лан 

Ми цић, др Алек сан дра Но ва ков, мр Па вле Ор бо
вић, проф. Љи ља на Пе ши кан Љу шта но вић, др Не
бој ша Стам бо ли ја, проф. др Рас ти слав Стој са вље
вић, проф. др Ири на Су бо тић, др Иси до ра То ча нац 
Ра до вић и Бог дан Ше ка рић. Чла но ви Ор га ни за
ци о ног од бо ра би ли су: проф. др Дра ган Ста нић, 
пред сед ник, проф. др Ду шан Ива нић, за ме ник 
пред сед ни ка, др Ми лан Ми цић, проф. др Љи ља на 
Пе ши канЉу шта но вић, др Со фи ја Бо жић, проф. 
др Сла ви ца Га ро ња Ра до ва нац и мр Дра ган Ту бић, 
тех нич ки се кре тар.

ОДР ЖАН ОКРУ ГЛИ СТО „ТРА ДИ ЦИ ЈА ШАН ДО РА ПЕ ТЕ ФИ ЈА  
У СРП СКОЈ КЊИ ЖЕВ НО СТИ И КУЛ ТУ РИ”

ОДР ЖАН НА УЧ НИ СКУП „БА НИ ЈА – СРП СКИ НА РОД, ИСТО РИ ЈА И КУЛ ТУ РА”
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У по не де љак, 6. но вем бра, у Све ча ној са ли Ма
ти це срп ске одр жа на је све ча ност уру че ња на гра де 
„Љу бо мир Сто ја но вић” и ди пло ма са Ре пу блич ког 
так ми че ња из Срп ског као не ма тер њег је зи ка. У 
умет нич ком де лу про гра ма уче сто вао је хор Гим
на зи је „Јо ван Јо ва но вић Змај” из Но вог Са да, под 
ди ри гент ском упра вом Јо ва на Тра ви це. Про грам 
је во ди ла проф. др Иси до ра Бје ла ко вић, се кре тар 
Оде ље ња за књи жев ност и је зик.

Ово го ди шњи до бит ни ци на гра де „Љу бо мир 
Сто ја но вић” су: Не бој ша Ђор ђе вић (пр ва на гра да 
за рад „Сло во о пре но су мо шти ју Све те Пет ке Гри
го ри ја Цам бла ка: ру ко пи сно на сле ђе и из да ње тек
ста”), Ма ти ја Не шо вић (дру га на гра да за рад „Ан
гли ци зми у омла дин ском жар го ну у срп ском и 
ру ском: мор фо син так сич ки и се ман тич ки аспект”), 
Јо ва на Јо ва но вић (дру га на гра да за рад „Дис курс о 
кли мат ским про ме на ма: ме диј ска ре пре зен та ци ја 
кли мат ских про ме на”), Ка та ри на Ште тић (тре ћа 
на гра да за рад „ВукДа ни чи ће во и Ре ше та ро во из
да ње Све тог пи сма: од нос из ме ђу ис точ не и за пад
не хри шћан ске оно ма сти ке и не ких би блиј ских 
тер ми на”) и Су за на Пе ше вић Сто ја но вић (тре ћа 
на гра да за рад „Фо нет ске осо би не го во ра Ма сло ва
ра код Ко тор Ва ро ша”). На гра де су уру чи ли чла
но ви Жи ри ја: проф. др Ја сми на Дра жић, проф. др 

Алек сан дар Ми ла но вић и проф. др Ва ња Ста ни
шић.

Ди пло ме са Ре пу блич ког так ми че ња из Срп ског 
као не ма тер њег је зи ка уру чи ла је мр Ива на Ће лић, 
струч ни са рад ник Ма ти це срп ске и члан Ор га ни
за ци о ног од бо ра Так ми че ња. На Ре пу блич ком так
ми че њу из Срп ског као не ма тер њег, ко је је одр жа
но у ОШ „Хе рој Јан ко Чме лик” у Ста рој Па зо ви, 21. 
ма ја, уче ство ва ло је укуп но 119 уче ни ка (од 133 
пла си ра них) 7. и 8. раз ре да основ них шко ла, ко ји 
уче срп ски као не ма тер њи је зик по А и Б про гра му. 
Уче ни ци су до шли из раз ли чи тих окру га Ре пу бли
ке Ср би је: Се вер но бач ког, За пад но бач ког, Ју жно
бач ког, Срем ског, Се ве р но ба нат ског, Сред ње ба наст
ког, Ју жно ба нат ског и Ра шког. Ди пло ме је осво ји ло 
укуп но 38 уче ни ка: пр во ме сто – 8, дру го ме сто – 14, 
тре ће ме сто – 16 уче ни ка.

ДО ДЕ ЉЕ НЕ НА ГРА ДЕ „ЉУ БО МИР СТО ЈА НО ВИЋ” И ДИ ПЛО МЕ  
СА РЕ ПУ БЛИЧ КОГ ТАК МИ ЧЕ ЊА ИЗ СРП СКОГ КАО НЕ МА ТЕР ЊЕГ ЈЕ ЗИ КА

У сре ду, 8. но вем бра 2023. го ди не, у Ма ти ци срп
ској одр жан је на ци о нал ни на уч ни скуп: „Ути цај 
про ме не кли ме на ис ко ри шћа ва ње ге не тич ког по
тен ци ја ла ви но ве ло зе”. На уч ни скуп су ор га ни зо
ва ли Ма ти ца срп ска и Ин сти тут за при ме ну на у ке 
у по љо при вре ди, а у са рад њи са свим ре ле вант ним 
до ма ћим на уч ноис тра жи вач ким ор га ни за ци ја ма 
ко је се ди рект но или ин ди рект но ба ве овом те ма
ти ком, као и уз по др шку Ми ни стар ства по љо при
вре де, шу мар ства и во до при вре де.

При сут не су по здра ви ли ака де мик Ру долф Ка
сто ри, се кре тар Оде ље ња за при род не на у ке Ма ти
це срп ске, др Ра де Јо ва но вић, ди рек тор Ин сти ту та 
за при ме ну на у ке у по љо при вре ди, и доц. др Дар ко 
Јак шић, пред сед ник На уч ног од бо ра, а скуп је све ча
но отво ри ла го спо ђа Да ни је ла Мир ја нић, др жав ни 
се кре тар Ми ни стар ства по љо при вре де, шу мар ства 
и во до при вре де.

Овај на уч ни скуп оку пио је 14 углед них на уч них 
ин сти ту ци ја из Ср би је ко је су пред ста ви ле ре зулта
те сво јих ис тра жи ва ња, што ука зу је на ак ту ел ност 

те ме и же љу за за јед нич ким на уч ноис тра жи вач ким 
ра дом у ре ша ва њу иза зо ва очу ва ња и раз во ја ге не
тич ких ре сур са, као и ва ло ри за ци ји на ших сор ти 
ви но ве ло зе. Ску пу је при су ство ва ло ви ше од 120 
уче сни ка, а рад ску па по де љен је у че ти ри се си је, 
где су пред ста вље на ре ле вант на на уч на са зна ња и 
прак се. На кра ју ску па отво ре на је ди ску си ја ко ја 
је да ла плод не су ге сти је и пред ло ге ко ји ће у на ред
ном пе ри о ду би ти де фи ни са ни и об ја вље ни.

ОДР ЖАН НА ЦИ О НАЛ НИ НА УЧ НИ СКУП „УТИ ЦАЈ ПРО МЕ НЕ КЛИ МЕ  
НА ИС КО РИ ШЋА ВА ЊЕ ГЕ НЕ ТИЧ КОГ ПО ТЕН ЦИ ЈА ЛА ВИ НО ВЕ ЛО ЗЕ”
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У по не де љак, 13. но вем бра 2023. го ди не, у Све ча
ној са ли Ма ти це срп ске одр жа на је све ча ност „Ње
го шев дан у Ма ти ци срп ској” и на уч ни скуп „Из да
ња Горскогвијенца”, у ор га ни за ци ји Ње го ше вог од
бо ра Ма ти це срп ске. По здрав не ре чи одр жа ли су 
Ви со ко Ви со ко пре о све ће ни ми тро по лит цр но гор
скопри мор ски Јо а ни ки је (Ми ћо вић), пред сед ник 
Ње го ше вог од бо ра, ака де мик Ма ти ја Бећ ко вић, 
пот пред сед ник Ње го ше вог од бо ра, и проф. др 
Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це срп ске. Увод
но обра ћа ње „Око Горскогвијенца” одр жао је акаде
мик Ми ро Вук са но вић, пот пред сед ник Ње го ше вог 
од бо ра.

На на уч ном ску пу су сво ја ис тра жи ва ња са оп
шти ли проф. др Рад ми ло Ма ро је вић, проф. др Го ран 

Мак си мо вић, проф. др Ра до слав Ера ко вић, проф. 
др Ду шко Пе ву ља, др Ду шко Ба бић и Сла ђа на Су
ба шић. Ску пу су пред се да ва ли ака де мик Ми ро Вук
са но вић и ака де мик Ја сми на Гр ко вићМеј џор.

У Ма ти ци срп ској, у по не де љак, 13. но вем бра са 
по чет ком у 19 са ти, одр жан је про грам по све ћен 
Ма ти ци сло вач кој и сло вач ком ча со пи су ду гог тра
ја ња Slovensképohľady („Сло вач ки по гле ди”). Го сте и 
пу бли ку по здра вио је проф. др Дра ган Ста нић, пред
сед ник Ма ти це срп ске. О исто ри ја ту Ма ти це сло
вач ке бе се дио је др Ма ри јан Ге шпер, пред сед ник 
Ма ти це сло вач ке, док су ча со пис Словачкипогледи 
пред ста ви ли: проф. др Ми хал Хар пањ, др Ра до слав 
Жгра да, глав ни уред ник, и др Лу каш Пер ни, за ме
ник глав ног уред ни ка. На кра ју про гра ма др Зден ка 
Ва лент Бе лић, уред ни ца сло вач ког ча со пи са Нови
живот, го во ри ла је о са рад њи са Словачкимпогледи
ма и ЛетописомМатицесрпске и про чи та ла из бор 
из сво је по е зи је.

Не по сред но пре све ча ног про гра ма, у про сто ри
ја ма Ма ти це срп ске одр жан је са ста нак чла но ва ре
дак ци ја ча со пи са ЛетописМатицесрпске и Словачки
погледи на ко јем се раз го ва ра ло о бу ду ћој са рад њи.

Про грам је ор га ни зо ван у скло пу тро днев не по
се те де ле га ци је Ма ти це сло вач ке Но вом Са ду, Бео
гра ду и Бач ком Пе тров цу. У уто рак, 14. но вем бра, 
де ле га ци ја Ма ти це сло вач ке пред во ђе на проф. др 

Дра га ном Ста ни ћем, пред сед ни ком Ма ти це срп ске, 
одр жа ће про грам у Бе о гра ду, у Удру же њу књи жев
ни ка Ср би је, са по чет ком у 12. ча со ва, а тре ћег дана 
пред ви ђе но је го сто ва ње Де ле га ци је у Бач ком Пе
тров цу, у про сто ри ја ма Ма ти це сло вач ке у Ср би ји.

Овим про гра ми ма ЛетописМатицесрпске, нај
ста ри ји жи ви књи жев ни ча со пис у Евро пи ко ји у 
кон ти ну и те ту из ла зи од 1824. го ди не, за по чи ње 
про сла ву ве ли ког ју би ле ја „Два ве ка ЛетописаМа
тицесрпске”.

ОДР ЖА НА СВЕ ЧА НОСТ „ЊЕ ГО ШЕВ ДАН У МА ТИ ЦИ СРП СКОЈ”  
И НА УЧ НИ СКУП „ИЗ ДА ЊА ГОРСКОГВИЈЕНЦА”

МА ТИ ЦА СЛО ВАЧ КА И ЧА СО ПИС SLOVENSKÉPOHĽADY
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У уто рак, 14. но вем бра 2023. го ди не, одр жа но је 
пред ста вља ње Ма ти це срп ске у Цр кве ном до му 
Срп ске пра во слав не па ро хи је дар ђан ске у Дар ди, 
по во дом 200 го ди на кон ти ну и ра ног из ла же ња Ле
тописаМатицесрпске. Овај про грам ор га ни зо ван 
је у ор га ни за ци ји СКД „Про свје та” (под од бор Бе ли 
Ма на стир), Ве ћа срп ске на ци о нал не ма њи не Осјеч
коба њан ске жу па ни је, Ви је ћа срп ске на ци о нал не 
ма њи не Оп шти не Дар да и Ма ти це срп ске из Но вог 
Са да. Пре да ва чи из Ма ти це срп ске би ли су др Ми
лан Ми цић, ге не рал ни се кре тар Ма ти це срп ске, 
др Је ле на Ве се ли нов, управ ник по сло ва Ма ти це 
срп ске, и мср Ми ле на Ку лић, струч ни са рад ник 
Оде ље ња за књи жев ност и је зик. Др Ми лан Ми цић 
го во рио је о ци љу Ма ти це срп ске од осни ва ња до 
да нас, под се тив ши на исто риј ски раз вој Ма ти це 

срп ске и те жњу да се наш на род са свих про сто ра 
по ве же. Др Је ле на Ве се ли нов го во ри ла је о бо га тој 
за ду жби нар ској тра ди ци ји Ма ти це срп ске, а мср 
Ми ле на Ку лић о ЛетописуМатицесрпске и не ким 
ак тив но сти ма Ма ти чи ног Омла дин ског од бо ра и 
Оде ље ња за књи жев ност и је зик.

У сре ду, 15. но вем бра, у Срп ском кул тур ном 
цен тру у Бе лом Ма на сти ру одр жан је окру гли сто 
по во дом 100 го ди на од оп та ци је срп ског и оста лог 
ју жно сло вен ског ста нов ни штва из Ма ђар ске у Кра
ље ви ну СХС, с по себ ним освр том на Ба ра њу. Пре
да ва чи из Ма ти це срп ске би ли су др Ми лан Ми
цић, ге не рал ни се кре тар Ма ти це срп ске, др Је ле на 
Ве се ли нов, управ ник по сло ва Ма ти це срп ске, и мср 
Ми ле на Ку лић, струч ни са рад ник Оде ље ња за 
књи жев ност и је зик Ма ти це срп ске.

У ор га ни за ци ји Оде ље ња за књи жев ност и је зик 
и Оде ље ња за при род не на у ке, у пе так, 17. но вем
бра 2023. го ди не, одр жан је на уч ни скуп „Ho mo 
uni ver sa lis Ата на си је Стој ко вић”, по во дом 250го ди
шњи це ро ђе ња Ата на си ја Стој ко ви ћа. По здрав не 
ре чи одр жа ли су проф. др Дра ган Ста нић, пред сед
ник Ма ти це срп ске, го спо дин Да мир Ва си ље вић 
То скић, ди рек тор Град ске би бли о те ке „Ата на си је 
Стој ко вић” у Ру ми, и проф. др Иси до ра Бје ла ко вић, 
се кре тар Оде ље ња за књи жев ност и је зик и ини ци
ја тор ску па. Рад ни део ску па ор га ни зо ван је у ви ше 
се си ја, при род не на у ке и је зик и књи жев ност.

Сво ја ис тра жи ва ња из ло жи ли су: проф. др Пер
си да Ла за ре вић ди Ђа ко мо, проф. др На да Сав ко
вић, проф. др Ра до слав Ера ко вић, проф. др Во ји слав 
Је лић, проф. др Дра га на Гр бић, др Ми ле на Зо рић 
Ла то вљев, мср Ми хај ло Мо ра ча, др Алек сан дра Па
вло вић, доц. др Ср ђан Ор сић, проф. др Ана Креч
мер, проф. др Алек сан дар Ми ла но вић, доц. др 
Је ле на Сто шић, проф. др Ире на Цвет ко вић Те о фи

ло вић, др Ана Ма ца но вић, проф. др Иси до ра Бје
ла ко вић, проф. др Алек сан дар Ни ко лић, Ми лан 
Сте па но вић, Или ја Ма рић, Сло бо дан Буб ње вић, 
проф. др Ду шан Ј. По пов, др Бо јан То мић, проф. 
др Иван Ви де но вић, проф. др Ми ро слав Ве ско вић, 
проф. др Сло бо дан Ра до ше вић, проф. др Све тла на 
Лу кић Пе тро вић, проф. др Ми о драг Кр мар, проф. 
др Ни ко ла Јо ван че вић, проф. др Не вен ка Ан то вић, 
Ја ро слав Фран ци сти, проф. др Сло бо дан Нин ко вић, 
проф. др Бра ни слав Об ра до вић и проф. др Имре Гут.

ПРЕД СТА ВЉЕ НА МА ТИ ЦА СРП СКА У ДАР ДИ И БЕ ЛОМ МА НА СТИ РУ

ОДР ЖАН НА УЧ НИ СКУП „HO MO UNI VER SA LIS АТА НА СИ ЈЕ СТОЈ КО ВИЋ (1773–1832)”,  
ПО ВО ДОМ 250-ГО ДИ ШЊИ ЦЕ РО ЂЕ ЊА АТА НА СИ ЈА СТОЈ КО ВИ ЋА
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У че твр так, 23. но вем бра 2023. го ди не, у Све ча ној 
са ли Ма ти це срп ске одр жан је на уч ни скуп „По е ти
ка Де сан ке Мак си мо вић”, по во дом 125го ди шњи це 
ро ђе ња пе сни ки ње, у ор га ни за ци ји Ма ти це срп ске 
и За ду жби не „Де сан ка Мак си мо вић”. По здрав не 
ре чи одр жа ли су проф. др Дра ган Ста нић, пред сед
ник Ма ти це срп ске, го спо дин Ми о драг Ива но вић, 
др жав ни се кре тар Ми ни стар ства кул ту ре Ре пу бли
ке Ср би је, др Све тла на Ше а то вић, на уч ни са вет ник 
и управ ни ца За ду жби не „Де сан ка Мак си мо вић”, 
и проф. др Јо ван Де лић, до пи сни члан СА НУ и пот
пред сед ник Ма ти це срп ске.

Рад ни део ску па ор га ни зо ван је у пет се си ја, а 
сво ја ис тра жи ва ња пред ста ви ло је два де сет на уч
ни ка. На на уч ном ску пу су уче ство ва ли: проф. еме
ри тус Слав ко Гор дић, др Мар ко Не дић, проф. др 
Дра ган Бо шко вић, проф. др Бо шко Су вај џић, проф. 
др Је ле на Јо ва но вић, проф. др Јо ван Де лић, проф. 
др Сне жа на Ми ло са вље вић Ми лић, проф. др Љи
ља на Ба ња нин, доц. др Је ле на Ма ри ће вић Ба лаћ, 
мср Са ња Пе рић, др Пер си да Ла за ре вић ди Ђа ко мо, 

доц. др Ла зар Ми лен ти је вић, проф. др Са ња Пари
по вић Крч мар, др Ма ри ја Јеф ти ми је вић Ми хај ло вић, 
проф. др Је ле на Па нић Ма раш, проф. др Зо ра на 
Опа чић, др Све тла на Ше а то вић, проф. др Ли ди ја 
То мић, мср Ла ри са Ко стић и мср Ми ле на Ку лић. 
Ис тра жи ва ња су да ла ве ли ки до при нос раз ма тра њу 
по е ти ке про зног, пе снич ког и по зо ри шног аспек та 
де ла Де сан ке Мак си мо вић. Сви ра до ви би ће об ја
вље ни у збор ни ку ра до ва то ком 2024. го ди не.

У окви ру про гра ма „Лен ки но са зве жђе”, у пре
пу ној са ли Те ке ли ја ну ма, у при су ству све штен ства 
Срп ске пра во слав не цр кве не оп шти не бу дим ске, 
пред став ни ка Ам ба са де Ре пу бли ке Ср би је у Ма ђар
ској, ве ли ког бро ја уче ни ка Срп ске гим на зи је „Ни
ко ла Те сла” у Бу дим пе шти, пред став ни ка кул тур ног, 
про свет ног и при вред ног жи во та срп ске за јед ни це 
у Ма ђар ској, као и пред став ни ка ви ше ме диј ских 
ку ћа, пред ста вље ни су збор ни ци ра до ва Породица
Дунђерски–грађанскакултурасрпскеВојводине. 
Ди рек тор До ма кул ту ре Ср бо бран Де јан Кор це ба 
обра тио се при сут ни ма и са не ко ли ко ре чи пред
ста вио Ср бо бран и зна чај по ро ди це Дун ђер ски, а 
др Је ле на Ве се ли нов, управ ник по сло ва Ма ти це срп

ске, и мр Па вле Ор бо вић, ку стос у Град ском му зе ју 
Вр бас, пред ста ви ли су два збор ни ка ра до ва о овој 
зна ме ни тој по ро ди ци ко ји су ре зул тат ра да на на
уч ним ску по ви ма одр жа ним 2021. и 2022. го ди не 
у окви ру са рад ње Ма ти це срп ске и Оп шти не Србо
бран. У на став ку про гра ма пред ста вље на је ма ни фе
ста ци ја и књи жев на на гра да „Лен кин пр стен”, те 
од и гра на пред ста ва Зо ра на Су бо тич ког „Од ра ја 
до без ње ни це”.

Про грам је ор га ни зо ван у са рад њи Срп ског кул
тур ног и ме диј ског цен тра „Срп ски ве нац” из Бу дим
пе ште, на че лу са ди рек то ри цом Зо ри цом Јур ко вић, 
До ма кул ту ре Ср бо бран, Ма ти це срп ске и Цен тра 
за афир ма ци ју кул тур не ба шти не Дун ђер ских.

ОДР ЖАН НА УЧ НИ СКУП „ПО Е ТИ КА ДЕ САН КЕ МАК СИ МО ВИЋ”,  
ПО ВО ДОМ 125-ГО ДИ ШЊИ ЦЕ РО ЂЕ ЊА

ЗБОР НИ ЦИ РА ДО ВА ПОРОДИЦАДУНЂЕРСКИ–ГРАЂАНСКАКУЛТУРА
СРПСКЕВОЈВОДИНЕ ПРЕД СТА ВЉЕ НИ У БУ ДИМ ПЕ ШТИ
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У са рад њи Ма ти це срп ске, Ба нат ског кул тур ног 
цен тра из Но вог Ми ло ше ва, Удру же ња „Су ма тра”, 
Кул тур ног цен тра Вој во ди не „Ми лош Цр њан ски” 
и Срп ског на род ног по зо ри шта, а уз по моћ АП 
Вој во ди не – По кра јин ског се кре та ри ја та за кул ту ру, 
јав но ин фор ми са ње и од но се с вер ским за јед ни ца ма, 
по пе ти пут је одр жа на тра ди ци о нал на ма ни фе
ста ци ја „Да ни Ми ло ша Цр њан ског” 28. и 29. но вем
бра 2023. го ди не.

Про грам ове ма ни фе ста ци је по чео је све ча ним 
отва ра њем из ло жбе цр те жа Баћ ка Ми ла чи ћа „Цр
теж све ден на су шти ну” у фо а јеу Ма ти це срп ске. Из
ло жба је би ла отво ре на до 12. де цем бра 2023. го дине.

У уто рак, 28. но вем бра, одр жа но је увод но пре
да ва ње „Ту ма чи де ла Ми ло ша Цр њан ског – Бо ри
слав Ми хај ло вић Ми хиз” Ива на Не гри шор ца. Пре
да ва ње је би ло по све ће но Ми хи зо вим ту ма че њи ма 
де ла и жи во та Ми ло ша Цр њан ског. 

Истог да на одр жа но је пре да ва ње Бу ди ми ра Ду
ба ка „Ми лош Цр њан ски и Ње гош”. 

На ред ни про грам у окви ру ове ма ни фе ста ци је 
оку пио је по зна те пи сце и пе сни ке. У про гра му 
„Пи сци у Ма ти ци срп ској” уче ство ва ли су Ра до мир 
Уља ре вић, Бу ди мир Ду бак, Вла ди мир Пи шта ло, 
Зо ран Ђе рић и Пре драг Бје ло ше вић. Про грам је 
во ди ла Ми ле на Ку лић, струч ни са рад ник Оде ље ња 
за књи жев ност и је зик. Истог да на пи сци су го сто
ва ли у но во сад ским гим на зи ја ма и Кар ло вач кој гим
на зи ји и раз го ва ра ли са уче ни ци ма о свом де лу. 

Дру гог да на ма ни фе ста ци је, 29. но вем бра 2023. 
го ди не, одр жан је окру гли сто „РоманоЛондону 
Ми ло ша Цр њан ског”. Рад ни део окру глог сто ла 
отво рио је пред сед ник Про грам ског од бо ра ма ни
фе ста ци је „Да ни Ми ло ша Цр њан ског” др Зо ран 
Ђе рић, а сво је ра до ве из ло жи ли су Алек сан дар 
Пе тро вић, На ста сја Пи са рев, Ли ди ја Му сте да на гић 
и Со фи ја Фи ли пов Ра ду ло вић.

У сре ду, 29. но вем бра, одр жан је про грам „По
ет ско уздар је Ми ло шу Цр њан ском”. Сво ју по е зи ју 
чи та ли су мла ди пе сни ци Ми ли ца Шпа ди јер, Ла
зар Бу ку ми ро вић, Је ле на Ма ри ће вић Ба лаћ, Лен ка 
На ста сић, Ва ња Ко ва че вић, Та ма ра Пан то вић и 
Ми ле на Ку лић. У му зич ком про гра му уче ство ва ли 
су Сне жа на Та на ско вић, со пран (кла са мр Љи ља на 
Ли шко вић) и кла вир ски са рад ник Је ле на Бо шњак 
(кла са др ум. Ирис Ко бал, кла са ко ре пе ти ци ја Ва
лен ти на Не на ше ва).

ДА НИ МИ ЛО ША ЦР ЊАН СКОГ

У че твр так, 30. но вем бра 2023. го ди не, у Ма ти ци 
срп ској одр жан је окру гли сто „О фе но ме ну кван
то фре ни је и ње ним прак тич ним им пли ка ци ја ма 
у дру штве ним и ху ма ни стич ким на у ка ма”.

Сци јен то ме три ја (број ча но ис ка зи ва ње ком пе тен
ци је на уч ни ка и ути цај но сти ње го вих на уч них ре зул
та та) кон сти ту и са ла се пре го то во по ла ве ка уну тар 
ан глоаме рич ке ака дем ске за јед ни це. Иа ко је уве
де на са на ме ром да по слу жи као што објек тив ни је 
ме ри ло про це њи ва ња тј. ева лу а ци је на уч них ре зул
та та, бр зо се по ка за ло да сци јен то ме три ја има број на 
огра ни че ња, по себ но ка да је реч о де лу дру штве них 
на у ка и ху ма ни стич ких ди сци пли на и, на ро чи то, 
уну тар ре ла тив но ма лих на уч них за јед ни це по пут 
срп ске. Окру гли сто под на зи вом „О фе но ме ну кван
то фре ни је и ње ним прак тич ним им пли ка ци ја ма 
у дру штве ним и ху ма ни стич ким на у ка ма” има за 
циљ пр вен стве но да по кре не ра ци о нал ни и ар гу
мен то ва ни ди ја лог о јед ном од те мељ них пи та ња 
са ко ји ма се су о ча ва срп ска на уч на за јед ни ца.

На окру глом сто лу сво је ра до ве пред ста ви ли су: 
проф. др Ми ха ел Ан то ло вић, проф. др Вла ди мир 
Гво зден, др Ва ња Гли шин, др Гор да на Ђе рић, на уч
на са вет ни ца, проф. др Иван Јер ко вић, проф. др Ана 
Ку зма но вић Јо ва но вић, проф. др Ср ђан Шљу кић, 
проф. др Урош Шу ва ко вић и проф. др Ми лош Шу
мо ња.

Пла ни ран је те мат ски збор ник ра до ва са окру глог 
сто ла.

ОДР ЖАН ОКРУ ГЛИ СТО „О ФЕ НО МЕ НУ КВАН ТО ФРЕ НИ ЈЕ И ЊЕ НИМ ПРАК ТИЧ НИМ  
ИМ ПЛИ КА ЦИ ЈА МА У ДРУ ШТВЕ НИМ И ХУ МА НИ СТИЧ КИМ НА У КА МА”
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У че твр так, 7. де цем бра 2023. го ди не, у Ма ти ци 
срп ској до де ље на је На гра да Ма ти це срп ске за 
исто ри ју „Ила ри он Ру ва рац” за 2022. го ди ну. Жи
ри у са ста ву проф. др Ми ра Ра до је вић (пред сед
ник), проф. др Бран ко Бе шлин, др Дра ган Бо ге тић, 
на уч ни са вет ник, и др Љу бо драг Ри стић, ви ши 
на уч ни са рад ник, јед но гла сно је до нео од лу ку да 
на гра ду за де ло об ја вље но у 2022. го ди ни из обла
сти исто ри о гра фи је до де ли ко лек тив ној мо но гра
фи ји СветикраљМилутин.Владарнараскршћу
светова (За ду жби на Све тог ма на сти ра Хи лан да ра, 
Бе о град 2022) ко ју су уре ди ли Ср ђан Пи ри ва трић, 
Сми ља Мар ја но вић Ду ша нић и Да ни ца По по вић.

Проф. др Дра ган Ста нић по здра вио је при сут не 
и уру чио на гра ду до бит ни ку. О од лу ци жи ри ја и 
на гра ђе ној књи зи го во рио је др Љу бо драг Ри стић, 
члан жи ри ја, а у име из да ва ча За ду жби не Све тог 
ма на сти ра Хи лан да ра обра ти ла се го спо ђа Гор да
на Га врић. На кра ју про гра ма при сут ни ма се, у име 
до бит ни ка, обра тио др Ср ђан Пи ри ва трић, ви ши 
на уч ни са рад ник. Про грам је во дио мр Дра ган Ту
бић, струч ни са рад ник Ма ти це срп ске.

Ре а ли за ци ју на гра де по мо гла је Град ска упра ва 
за кул ту ру Гра да Но вог Са да. На гра да Ма ти це срп
ске за исто ри ју „Ила ри он Ру ва рац” уста но вље на је 
2015. го ди не и до де љу је се за нај бо љу књи гу из 
исто ри је срп ског на ро да или из оп ште исто ри је 
об ја вље ну у про те клој го ди ни на срп ском је зи ку.

У пе так, 15. де цем бра 2023. го ди не, у Ма ти ци срп
ској одр жан је окру гли сто „Ис тра жи ва ње срп ске 
фи ло со фи је у исто ри ји и са вре ме но сти”.

Глав не те ме на окру глом сто лу би ле су: из у ча
ва ње свет ске фи ло со фи је код Ср ба; при су ство и 
ути цај свет ске фи ло со фи је у срп ској фи ло со фи ји 
(ре цеп ци ја); од нос срп ске фи ло со фи је пре ма срп
ској кул ту ри, ве ри, на у ци, књи жев но сти и умет но
сти; раз вој фи ло соф ских ди сци пли на у срп ској 
фи ло со фи ји; фи ло соф ски прав ци и ори јен та ци је 
у срп ској фи ло со фи ји; раз вој срп ске фи ло соф ске 
тер ми но ло ги је и исто ри ја пој мо ва; срп ска фи ло со
фи ја adpersonam; срп ске фи ло соф ске ин сти ту ци је; 
исто ри ја срп ске фи ло со фи је – фи ло соф ска и мето
до ло шка пи та ња.

На окру глом сто лу сво ја раз ма тра ња на ову те му 
пред ста ви ли су: проф. др Сло бо дан Ан то нић, проф. 

др Ири на Де ре тић, др Ми ша Ђур ко вић, на уч ни 
са вет ник, др Ми ко ња Кне же вић, ви ши на уч ни са
рад ник, проф. др Ча слав Ко при ви ца, проф. др Дра
ган Про ле и проф. др Бо го љуб Ши ја ко вић.

ДО ДЕ ЉЕ НА НА ГРА ДА МА ТИ ЦЕ СРП СКЕ ЗА ИСТО РИ ЈУ „ИЛА РИ ОН РУ ВА РАЦ”  
ЗА 2022. ГО ДИ НУ

ОДР ЖАН ОКРУ ГЛИ СТО „ИС ТРА ЖИ ВА ЊЕ СРП СКЕ ФИ ЛО СО ФИ ЈЕ  
У ИСТО РИ ЈИ И СА ВРЕ МЕ НО СТИ”
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У по не де љак, 18. де цем бра 2023. го ди не, у Све ча
ној са ли Ма ти це срп ске уру че не су По ве ље Ма ти це 
срп ске за не го ва ње срп ске је зич ке кул ту ре за 2023. 
го ди ну: Ин сти ту ту за срп ски је зик СА НУ за укуп
ни до при нос из у ча ва њу срп ског је зи ка и не го ва ње 
срп ске је зич ке кул ту ре и ћи ри лич ког пи сма; Одбо
ру за стан дар ди за ци ју срп ско га је зи ка за укуп ни до
при нос стан дар ди за ци ји срп ског је зи ка и не го ва ње 
срп ске је зич ке кул ту ре и ћи ри лич ког пи сма; Ме ђу
на род ној лет њој шко ли срп ско га је зи ка, кул ту ре и 
исто ри је и Цен тру за срп ски је зик као стра ни за про
мо ви са ње и по пу ла ри за ци ју срп ског је зи ка ван гра
ни ца Ре пу бли ке Ср би је; проф. др Сре ту Та на си ћу за 

ви ше де це ниј ски рад на по љу стан дар ди за ци је срп
ског је зи ка, не го ва ња срп ског је зи ка и ћи ри лич ког 
пи сма; пост хум но ака де ми ку Ми ло ва ну Да ној ли ћу 
за не го ва ње срп ског је зи ка и ње го вих из ра жај них 
мо гућ но сти; Рај ку Пе тро ву Но гу за не го ва ње срп
ског је зи ка и ње го вих из ра жај них мо гућ но сти.

О на гра ђе ни ма су го во ри ли чла но ви жи ри ја: 
проф. др Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це срп
ске, проф. др Ра да Сти јо вић, проф. др Ма то Пижу
ри ца и проф. др Иси до ра Бје ла ко вић, а про чи та но 
је из ла га ње проф. др Вељ ка Бр бо ри ћа. Све ча ност је 
во ди ла проф. др Иси до ра Бје ла ко вић, се кре тар Оде
ље ња за књи жев ност и је зик Ма ти це срп ске. На гра
ђе ни су се при год ним ре чи ма за хва ли ли.

Сво јим при су ством све ча ност су уве ли ча ле ува
же не лич но сти из кул тур ног жи во та, пред став ни ци 
по кра јин ских вла сти, сту ден ти и по што ва о ци срп
ске кул ту ре.

УРУ ЧЕ НЕ ПО ВЕ ЉЕ МА ТИ ЦЕ СРП СКЕ ЗА НЕ ГО ВА ЊЕ СРП СКЕ ЈЕ ЗИЧ КЕ КУЛ ТУ РЕ  
ЗА 2022. ГО ДИ НУ

Уз при го дан про грам, у све ча ном са ло ну Ма ти це 
срп ске 25. де цем бра 2023. го ди не, би сту ака де ми ка 
Де ја на Ме да ко ви ћа от кри ли су пот пред сед ни ца 
Вла де Ре пу бли ке Ср би је и ми ни стар ка кул ту ре го
спо ђа Ма ја Гој ко вић, Па вле Ме да ко вић, ди ри гент и 
ака де ми ков син, и проф. др Дра ган Ста нић, пред сед
ник Ма ти це срп ске. На кон от кри ва ња би сте усле
ди ла је све ча ност у ве ли кој са ли, у ко јој је тра ди ци
о нал но одр жан Дан до бро тво ра Ма ти це срп ске.

Ово го ди шњем Ве ли ком до бро тво ру, до бро тво
ри ма, до бро чи ни те љу и да ро дав ци ма уру че не су 
По ве ље за хвал но сти, док су пред став ни ци ма Ср ба 
у ино стран ству, гра до ви ма, оп шти на ма, кул тур ним 
цен три ма, би бли о те ка ма и дру гим срод ним уста
но ва ма уру че не За хвал ни це на ве ли ком до при но
су и по др шци Ма ти чи ној де лат но сти. Ово го ди шње 
По ве ље за хвал но сти и За хвал ни це, уз при го дан 
про грам и ре чи за хвал но сти уру чио је проф. др 

Дра ган Ста нић, пред сед ник Ма ти це срп ске. Пр о
грам је во ди ла мср Иво на Кне же вић, по моћ ник 
управ ни ка по сло ва Ма ти це срп ске.

ОТ КРИ ВЕ НА БИ СТА ДЕ ЈА НА МЕ ДА КО ВИ ЋА И ОБЕ ЛЕ ЖЕН ДАН ДО БРО ТВО РА  
МА ТИ ЦЕ СРП СКЕ
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Матица српска је у оквиру рада Рукописног одељења, 
у Едицији „Документ” објавила књигу Председници 
Матице српске: Разговори (Миливој Николајевић, 
Живан Милисавац, Бошко Петровић, Божидар Ковачек, 
Чедомир Попов) чији је аутор Милош Јевтић.

У окви ру Са бра них де ла Бо ри сла ва Ми хај ло ви ћа Ми хи за об ја вље не су сле де ће књи ге: По е зи ја и анто
ло ги ја. Срп ски пе сни ци из ме ђу два ра та (прир. Се ли мир Ра ду ло вић), Кри ти ке и огле ди 1 (прир. Вла
дан Бај че та), Кри ти ке и огле ди 2 (прир. Вла дан Бај че та), Дра ме и дра ма ти за ци је 1 (прир. Љи ља на 
Пе ши канЉу шта но вић), Дра ме и дра ма ти за ци је 2 (прир. Љи ља на Пе ши канЉу шта но вић), Ау то био
гра фи ја о дру ги ма 1 (прир. Иван Не гри шо рац), Ау то би о гра фи ја о дру ги ма 2 (прир. Иван Не гри шо рац), 
Ка зи ва ња и ука зи ва ња (прир. Дра ган Ха мо вић), Књи га о Ми хи зу (прир. Јо ван Де лић и Вла дан Бај че та).
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МАТИЦА СРПСКАМС

ISBN 978-86-7946-451-4

Матица српска је у оквиру рада Ру
кописног одељења, у Едицији „Фак
симил” објавила књигу „Лаза Костић 
Дневник снова и Santa Maria della 
Salute, рукописи” коју је приредио 
др Срђан Орсић.
Као прва књига новопокренуте Еди
ције „Факсимил”, ово издање дела 
Лазе Костића доноси, пре свега, ори
гиналне рукописе антологијске пе
сме Santa Maria della Salute и пиш
чевог Дневника снова, који никада 
до сада нису објављени у целости у 
оквиру једне публикације.
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• ЛетописМатицесрпске:Објављенијеипрвачастица 
(фо то тип ско из да ње, при ре дио и пред го вор на пи сао 
Иван Не гри шо рац)

• СабранаделаБориславаМихајловићаМихиза (9 књи га, 
од 2020. до 2023)

• На та ша Ђу ра гић, Одјецисагласја 
• Кор не ли ја Ичин,Букарускеавангарде 
• Го ран Га врић, Фотографија,књижевностифилм 
• Ми лош Јев тић, ПредседнициМатицесрпске:разговори 
• Урош Дој чи но вић, Гор да на Ђо ко вић, Библиографија
српскегитаристичкелитературе(додатакзапериод
2000–2020)

• Селоизмеђутрадицијеисталнихпромена (збор ник 
ра до ва)

• Ми ло ван Ви да ко вић, МладиТовија
• ИсторијанасељаОпштинеЖабаљ2 (збор ник ра до ва)
• ПоезијаСлободанаРакитића (збор ник ра до ва)
• Вла ди сла ва Гор дић Пет ко вић, Мла ден Ја ко вље вић, 
Књижевниумиподручјафантастике

• Импресионистичкаистваралачкакритика (збор ник 
ра до ва са пр вих Ми хи зо вих су сре та 2022. го ди не) 

• Та ма ра Пан то вић, Путопис
• Вла ди мир Па пић, Нажанровскојразмеђиранемодер
ности

• Сте ван Јо ви ће вић, Искушавањаидентитета
• СрпскиОријент1 (збор ник ра до ва)
• Ма ри ја на Пр па Финк, Сценскијезикизраженкрозпо
кретупредставамаСНПпослеДругогсветскограта

• Дар ко Та на ско вић, Бошњацинастранпутици„Босан
ства”

• Ду шко М. Ко ва че вић, ИсторијаСовјетскогСавезаод
рушењарускеимпериједораспадасовјетскеимперије
(1917–1991)

• Вла ди сла ва По лит, ПетефикодСрба 
• Ми ли ца Сто ја ди но вић, Пучиниињеговехероине
• Јо ва на Вој во дић, ПисмаМладенуЛесковцу 
• Ла за Ко стић, ДневниксноваиSantaMariadellaSalute 

(при ре дио Ср ђан Ор сић)
• ДаниМилошаЦрњанског–апотеозауделуМилоша
Црњанског (збор ник ра до ва)

• Хуманизам,антихуманизамипостхуманизам (збор
ник ра до ва)

• Вла дан Га ври ло вић, НепознаницеСрпскогнародногпо
крета1848–1849:народникапетанМилошВојновић 

• Ел ма Ха ли ло вић, Љи ља на Пе ши канЉу шта но вић, 
ФолклорназбиркаХусеинаДердемеза

ПЕ РИ О ДИЧ НЕ ПУ БЛИ КА ЦИ ЈЕ:
• ЛетописМатицесрпске (из ла зи од 1824, 10 све за ка го

ди шње, иза шли су сви бро је ви за 2023)
• ЗборникМатицесрпскезакњижевностијезик (из ла зи од 

1953, три пу та го ди шње, књи га 71, све ске 1, 2 и 3 за 2023)
• ЗборникМатицесрпскезасценскеуметностиимузику 

(из ла зи од 1987, два пу та го ди шње, све ске 68 и 69/2023)
• ЗборникМатицесрпскезакласичнестудије (из ла зи од 

1996, јед ном го ди шње, св. 25/2023)
• ЗборникМатицесрпскезаисторију (из ла зи од 1970, 

два пу та го ди шње, све ске 107 и 108/2023)
• ЗборникМатицесрпскезадруштвененауке (из ла зи од 

1950, че ти ри пу та го ди шње, све ске 185, 186, 187 и 188/2023)
• ЗборникМатицесрпскезаприродненауке (из ла зи од 

1951, два пу та го ди шње, све ске 144 и 145/2023)
• ЗборникМатицесрпскезаликовнеуметности (из ла зи 

од 1963, јед ном го ди шње, св. 51/2023)
• ЗборникМатицесрпскезаславистику (из ла зи од 1970, 

два пу та го ди шње, све ске 103 и 104/2023)
• ЗборникМатицесрпскезафилологијуилингвистику 

(из ла зи од 1957, два пу та го ди шње, књ. 66, св. 1 и 2/2023)
• Језикданас (но ва се ри ја од 2014, два–три пу та го ди шње, 

све ске 21 и 22/2023)
• СвескеМатицесрпске (по кре ну те су 1985. го ди не као 

пе ри о дич на пу бли ка ци ја у три се ри је: књи жев но сти 
и је зи ка, дру штве них на у ка и умет но сти, а од 1989. го
ди не и при род них на у ка, из ла зе по вре ме но, ни је иза
шао у 2023. го ди ни)

• Темишварскизборник (из ла зи по вре ме но, књ. 16/2023)
• Његошевзборник (из ла зи по вре ме но, ни је иза шао у 

2023. го ди ни)

ПЕ РИ О ДИЧ НЕ ПУ БЛИ КА ЦИ ЈЕ  
НА ЕН ГЛЕ СКОМ ЈЕ ЗИ КУ:

• LiterarylinksofMaticasrpska (збор ник за књи жев ност на 
ен гле ском је зи ку, по кре нут 2017, јед ном го ди шње, по
след њи број 12–13/2022)

• Synaxa (збор ник за дру штве не на у ке на ен гле ском је
зи ку, по кре нут 2017, јед ном го ди шње, по след њи број 
12–13/2022)
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